




















Spomini ob otvoritvi nove cerkve
SLOVENSKO DRUŠTVO v G eelongu v 

Avstraliji je lani odprlo novi društveni dom. 
ki so ga poimenovali po našem največjem  
pisatelju Ivanu Cankarju. Poleg doma so 
zgradili tudi športna igrišča. Posnetek je z 
otvoritve.

Z gorn je  vrstice sem bral na  strani 29 letošnje m arčne 
številke ljubljanske R O D N E  G R U D E . Bile so na ­
pisane pod sliko, ki predstavlja  skupino ljudi v živah­
nem  pom enku pred pročeljem  stavbe. P ritegnila me 
je, saj G eelong predobro  poznam . Čudno vendar: 
geelongški društveni dom  je v gradnji —  kako naj bi 
bila Ž2 lani njegova otvoritev, ki jo  napovedujejo 
šele za letos? Stavba za skupino na sliki ne  pred- 
stabija nikakega društvenega dom a, am pak  cerkev- 
šclo župnije svete D ružine v Bell Perku, k jer so se 
geelongški Slovenci skoraj devetnajst let zbirali k 
m esečni slovenski m aši. C elo  na tiskani sliki pazno 
oko lahko opazi obrise belega križa nad pročeljem  . . .

N a  to sliko sem mislil, ki naše devetnajstletno  versko 
zbirališče v G eelongu oznan ja  ro jakom  dom a in po 
svetu za  C ankarjev  dom , in na sm eh mi je šlo. O be­
nem pa sem obujal sto spom inov na svoje redne 
obiske iz M elbourna  v 45 m ilj oddeljeni G eelong. 
D anes je  nedelja 23. m arca in zopet sem  na po ti tja: 
peljem  se v Bell Park  ko t povabljenec na  blagoslovi­
tev nove cerkve svete D ružine, ki je po dolgih letih 
nadom estila  ono na sliki. Z ato  sem zgoraj tud i n a ­
pisal, da  “so se zbirali” , saj se zdaj Slovenci k m e­
sečni m aši že zb iram o v novi.

D a, devetnajst let bo skoraj m inilo , ko sem  takoj 
po prihodu v M elbourne zvedel, da živi precej naših 
priseljencev tudi v G eelongu, Z lasti v novem  delu, 
ki se im enuje Bell Park. T ako  sem se en k ra t m ed 
tednom  odpravil tja , da srečam  vsaj nekatere  ter 
se s tam kajšn jim  župnikom  dogovorim  glede redne 
slovenske maše.. T ak ra t je imel Bell P ark  še veliko 
Praznih lotov, m noge družine so živele še v n a  h itro  
zgrajenih “bungalih” . Ali p a  jim  je služila za stano- 
vanje garaža, dočim  je im ela hiša kom aj tem elj: če 
ni bila celo šele v načrtih  na papirju . N orlane  je 
bil še m anj naseljen, današnji C orio  pa še ro jen  ni 
bil- Ivan in F ran c , oba vesela Š tajerca in tak ra t še 
sam ska fan ta , sta m e vodila  okrog. L ahko  rečem , da  
sem bil povsod p rijazno  sprejet.

Tudi bellparkški župnik  Jo h n  Kelly me je bil 
vesel. M ož je bil eden  prvih avstralskih duhovnikov 
m elbournske nadškofije , ki se je zares zavzel za novo- 
naseljence. Pravil m i je, kako ga je pokojni nadškof

M annix lepega dne vzel s seboj v avto, češ naj m u 
gre pokazat, kje v G eelongu se naselju jejo  novi. Ko 
sta vozila  po Bell Parku , je nadškof nenadom a rekel: 
“Kje naj bi sta la  cerkev in šo la?” Joe ni vedel kaj 
reči, nadškof p a  je že nadaljeval: “T ole  zem ljo na 
levi bom o kupili, ti si pa  prvi župnik  Bell Parka  . . .” 
Inštalacija je bila izvršena —  četudi ka r m ed vožnjo 
v vtu.

Fa th er Kelly je začel iz nič. N astan il se je v leseni 
hišici, ki še danes —  seveda povečana in lepše u re ­
jena —  služi za začasno župnišče. N a  zem ljišču je 
km alu zrastla  fa rn a  šola. T rije  prvotni razredi so 
imeli vm esne železne stene, ki so jih  n a  soboto  zvili 
pod strop, da  so napravili tako za nedeljo  en bogo­
služni p rostor. Isti p rosto r je na nedeljsko popoldne 
služil za kino-dvorano, da  je dobila  župnija  še nekaj 
aen .irja  za odplačevanje visokih dolgov.

K uharice župnišče ni imelo, ker bi je revna fara 
ne zm ogla plačati, k u h a l si je F a th e r Kelly sam , 
nekaj so m u prinesli dobri ljudje. Še zdaj vidim 
njegovo kuhin jo  v p ravem  sam skem  neredu. N a m izi 
si dobil vse, od steklenice m leka pa do paste za 
čevlje in m išjega strupa. Ob nekem  m ojem  obisku 
me je zaskrbljeno vprašal, kaj naj stori: “N a  mizi sem 
imel tablete za hišno m ačko, ki je dobila  gliste —  
ko pa sem prišel danes dom ov, sem našel poljskega 
kap lana, ko je ravno  zadnjo  tab le to  nesel v usta. 
M islil je, da  so s la d k o rčk i. . . ” Svetoval sem  m u, naj 
m olči in prihodnjič  m i je veselo povedal;" N obene 
reakcije, hvala  Bogu! G list pa  m enda F a th e r Ja- 
roszka n ik d ar v  življenju  ne  bo im e l . . . ”

K ap lan i sm o prenočevali ob m esečnem  obisku v 
dnevni sobi. K ad ar sva na  isto soboto  dva n aenkra t 
butn ila  v  Bell Park, je F a th e r K elly  postavil v ko t 
še zasilno  posteljo  in b ila  sva preskrbljena. S sedanjim  
ukrajinskim  škofom  Praškom , ki je bil tak ra t še “poor 
kicked a round  N ew -A ustralian  Priest,” ko t se je im e­
noval v šali, sva dostik rat pozno v noč k lepetala  in 
zbijala  šale. K o sem m u končno rekel: “Sraka, m olči 
ven d ar in zaspi!” sem  zvedel, d a  im a beseda “sraka” 
v ukrajinskem  jeziku čisto drug  pom en. U krajinske 
“srake" m u res nisem  želel, saj župnišče n i im elo  n iti 
kanalizacije in do straniščnih  blokov na d rug i strani 
šolskega poslopja je bila res dolga po t . . .

“K oliko  narodnosti im am  v župniji, m e n ik ar ne 
vprašaj, ker še danes ne  vem. V edno odkrijem  kakšno 
novo. V em  pa to , da im am  le enajst avstralskih d ru ­
žin ,” mi je povedal F a th e r  K elly ob mojem prvem  
obisku. Z ato  se je, že svojim  bogoslovnim  sošolcem
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znan ko t linguist, začel učiti v Bell P a rk u  jezike, ki 
bi m u služili pri dušnem  pastirstvu. K ar do b ro  je 
tolkel nem ško, poljsko in italijansko, prilično dobro  
razum el in znal nekaj besed holandskega, ukrajinskega 
ter hrvaškega jezika. Še v slovenščini ga ne bi m ogel 
prodati, ker je ka r posrečeno ujel smisel stavka. 
S leherno nedeljo  je im el glavno fa rn o  m ašo, tak ra t 
seveda še latinsko, pri kateri je v pridigi združil tri 
jezike, da je ustregel vsaj nekaterim . V erniki so mu 
oprostili napake v izražanju , saj so videli njegovo 
do b ro  voljo. Res je žel m ož tudi m nogo razočaranj 
in nehvaležnosti, nekateri so tudi grdo izrabljali n je­
govo dobro to , a  im el je svoje fa ran e  tako različnih 
narodnosti iz srca rad  in je hotel biti vsem vse. Brez 
n jega bi Bell P a rk  še dolgo ne postal tako lepo 
versko središče. A finančne skrbi so F a th ru  Kellyju 
z rah lja le  živce. Sleherni fa ran  je zidal svoj dom ek in 
naravno  ni bilo dovolj podpore  za vzdrževanje cerkve 
in šole.

K o je prvi bellparkški župnik  nekako  zagrenjeno od­
ha ja l n a  svoje novo m esto v Footscray , je Bell Park  
nekaj časa celo spadal pod že usta ljeno  župnijo  W est 
G eelong.

Z  njegovim  odhodom  je p ropad la  tudi nedeljska 
popoldanska od d a ja  za  novonaseljence na geelongškem  
rad iu , “W elcom e, F r ie n d s !” , ki jo  je začel v času,
ko je bil tuj jezik n a  avstralskem  radiu  še skoraj 
nekaj nezaslišanega. O ddajo  je vzdrževal s p lačanim i 
oglasi trgovskih ustanov  in darovi. R azna oznanila
izseljenskih duhovnikov so bila vedno dobrodošla  in 
tudi slovenske plošče sem za oddajo  redno posojal. 
F a th e r Kel!y m e je ob  odhodu  nagovarja l, naj oddajo  
prevzam em , pa mi žal niti z njegovim  priporočilom  
ni uspelo.

F a ra  je zopet zaživela pod F r. 0 ’G orm anom . 
N jem u  je sledil F a th e r D urk in , za  njim  pa je prišel
F a th e r G arry , ki se je  spravil na zidavo cerkve. N jene
blagoslovitve n a  letošnjo cvetno nedeljo  zarad i slabega 
zd rav ja  n i dočakal ko t župnik  Bell Parka : fa ra  je

za božič dobila  novega pastirja  v F a th ru  H ally ju . 
D clga leta ima Bell Park tudi kap lana, na  katerega
p ion ir F a th e r Kelly že zarad i financ ni m ogel niti
misliti.

V sekakor so se b lagoslovitve novega svetišča udele­
žili vsi bivši župniki razen prvega: F a th e r Kelly je 
s postelje  bolnišnice sv. V incencija , k am o r je m oral 
nedavno  zaradi srčnega napada, v m islih sprem ljal 
getlongško  slovesnost.

Ta dan sem z nadškofom  L ittlom  in ostalim i 
som aševal ko t "najstare jši bellparkški kap lan” , ko t so 
m e v  šali im enovali. V zadoščenje m i je  bilo videti 
v cerkvi ka r precej slovenskih obrazov. M ali Boletov 
R obert je bil m ed prinašalci darov m ed m ašo, dva
naših  m ož sta  pom agala  pri nab irk i po  cerkvi, na
vra tih  razredov  oz. stare cerkve je  slovenska učiteljica 
F ran ck a  D eželakova sp rejem ala  goste, n jeni sestri sta 
pom agali streči . . . N aši ljudje so se torej lepo  vk lju ­
čili v fa rn o  življenje in nekateri dejansko sodelujejo 
pri n jeni organizaciji. D evetnajst let sta lne  m esečne 
slovenske m aše v “C ankarjevem  dom u” le ni bilo za­
m an in tudi v novi cerkvi se bom o še zbirali ter 
počutili kakor dom a. K ako dolgo še —  zavisi od 
nas . . .

Je Da ta dan blagoslovitve vstala v m eni vrsta
spom inov na naš začetek rednih  slovenskih m aš in 
tudi d ružabnega ter ku ltu rnega  dela m ed geelong- 
škimi Slovenci. Ko sm o začeli, je bilo po  m estecu 
raztresenih  kakih šestdeset družin , danes jih je gotovo 
nad sto. Spoznavali so se pri slovenski m aši, ki je
b ila  tudi tak ra t na drugo nedeljo  v m esecu, a  že 
ob desetih  ko t skupna fa rn a  m aša. F a th e r  K elly  je  m a­
ševal in m ed m ašo pridigal v treh  jezikih; jaz  sem
najprej spovedoval, potem  sem se p ridružil slovenskim  

pcvcem , ki so pod vodstvom  g. F u rla n a  vso m ašo
peli. Po m aši so drugi verniki odšli, mi pa  smo ostali 
v cerkvi še za  k ratko  slovensko pridigo.

K asneje se je red sprem enil in dobili sm o lastno
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enajsto  slovensko m ašo. Prej so jo  imeli več let Lit- 
vanci, po tem  p a  do pozidave lastne cerkvice U k ra ­
jinci. Z arad i ponovne sprem em be m ašnega urn ika  sm o 
m orali p rem akniti našo m ašo na pol dvanajsto  uro , 
ki drži še danes.

Pač pa m arsikaj drugega ne drži več. P rva leta so 
p rihaja li ro jak i večinom a peš, ali pa so za prevoz 
iskali zvezo z najbližjim  ro jakom , ki se je že o junačil 
in si kupil avto. Še kosilo ni bilo važno, ke r je vsa­
kem u več veljalo srečanje. Ko se je končalo bogo­
služje, se je pričelo pred cerkvijo  živahno “narodno 
zborovanje  pod vaško lipo”, četudi Bell Park lipe 
nima. R ojakom  se kar ni hotelo  iti d o m o v . .  . Žal 
leta prinesejo svoje. D om ovi so dograjeni, vsak misli 
nase, nekateri se m ed seboj kom aj poznajo . Lastni 
avtom obili p ripeljejo  in odpeljejo  —  dostikrat odpe­
ljejo na  družinski izlet nam esto  k m aši, saj za skup­
nost pri m nogih ka r ni več časa in ne potrebe. N e ­
kateri pa  so naša verska srečanja zam enjali za družabna 
na  društveni zem lji. Povsod je žal tako, ne le v 
G eelongu. Svoj čas sm o po m aši v Bell Parku  imeli 
tudi slovensko šolo. Začel sem jo sam  pred leti, končno 
so jo  prevzele naše sestre iz M elbourna, ki pri m aši 

navadno vodijo  petje. Žal sm o s šolo končali zaradi 
nezanim anja staršev, ki se jim  je po  m aši m udilo 
dom ov . . .

V sekakor sm o se zbirali v Bell Parku  vseh devet­
na js t let redno vsako drugo  nedeljo  v m esecu in se 
se. E n k rat je vernikov več, drugič m anj, nekatere  vidim  
sam o ob pogrebih ali izrednih prilikah. Po lna cerkev 
je bila ob obisku škofa Jenka, ki je bil m ed nam i 
za blagoslovitev m elbournske cerkvice v ok tobru  1968,

ob obisku škofa Leniča po dneh evharističnega kon­
gresa (februar 1973) in pa seveda na nedeljo  po  kon­
certu  M 1N ORES (avgust 1974), ki so b ili tudi za 
G eelong posebno privlačen m agnet. Vse to  je lepo 
in prav , d a  pa gostom  gotovo napačno  sliko in po­
krije sto trudov  brez v idnih uspehov, ki jih  pri n a j­
boljši volji s svoje strani m ora  sprejeti in prenesti 
stalni izseljenski duhovnik.

Soudeležen sem bil pri ustanovitvi geelongškega 
slovenskega društva, ki si je privzelo ime po C an ­
karju. Z društvom  v zvezi sm o priredili precej obiskov 
sv. M iklavža slovenskim  o trokom  te r  gostovanja m el­
bournskih  igralcev z opereto  “M iklavž p rihaja” ter 
igram i "M ačeha in pastorka” , “Kekec in M ojca” , 
"Prisegam ", "Pri belem konjičku”, “Oh te z a d re g e !” 
in m orda še katero , ki se ji zdajle  naslova ne spom nim . 
D ruštvo  je že takoj spočetka začelo prirejati družabne 
večere. Končno jim  je uspelo kupiti kos zem lje izven 
G eclonga, k jer so uredili zasilno stavbo te r  igrišča, 
zdaj pa že skoraj dokončali tudi svoj D om . D aj Bog, 
da bi društvo  z  D om om  poudarja lo  po C ankarjevo  
tudi ku lturno delo, ne le družabno . Res je naš C an ­
kar živel nekaj časa v gostilni ljubljanskega R ožnika 
in ustvarjal svoja dela ob steklenici dom ače kapljice
—  tega m u nihče ne zam eri. G eelongško društvo  pa 
je le dobilo  ime po njem u kot ku ltu rnem u ustvarjalcu .

N aj bi se le naša geelongška izseljenska d ruž ina  še 
dolgo zb ira la  tako  pri cerkvi sv. D ružine ko t na 
svojem  zem ljišču na hribu ! E no in drugo n am  je 

po trebno  za življenje v zdom stvu, po trebno  tudi 
o trokom , ki jim  je naše zdom stvo že dom ovina, slo­
venstvo pa dediščina. Od nas priseljencev zavisi, kako 
bo m lad ina to dediščino cenila in ohranila.

I*. BAZILI.I

Zdaj se pa v Bell Parku že zbiramo v tej novi cerkvi Svete Družine
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I*. BAZILIJ
j SPET TIPK A

5. maja 1975

Fr. Basil Valentin O.F.M . in Fr. Stan Zemljak O.FM. 
Baraga H ouse —  19 A ’Beckett St., Kew, Vic., 3101 
Tel.: 86-8118 in 86-7787
Adclaidski naslov: H oly Family Slovene M ission,
47 Voung Ave., W est Hindmarsh, S.A. 5007 
Telefon: 46-5733.
Slovenske sestre —  frančiškanke Brezmadežne 
Slomšek H ouse —  4 Cameron Court, Kevr, Vic., 3101 
Tel.: 86-9874

0  Z adnjič  sem  zadnji trenu tek  pod STOP PRESS!
napisal, da pride v aprilu  m ed nas naš m isijonski
pcsinovljenec p. H UG O  DELČNJAK. Za svoje po­
trebne počitnice je to  leto izbral A vstralijo . Hotel je 
priti m ed nas, da se tud i osebno spoznam o in raz ­
govorim o. Saj nam  im a o svoje afriškem  m isijonu, 
katerega podpiram o s svojim i darovi, povedati m nogo 
zanim ivega. Pa še pom agal nam  bo te mesece.

Med nas v M elbourne ga je prineslo letalo  na
torek dne 15. aprila. O biskal bo  na  naših rednih  
obiskih vse slovenske postojanke. S seboj im a tudi
kaj zanim ive film e iz življenja ljudstva, m ed katerim  
v Togu deluje. Sam jih je posnel in so vredni ogleda. 
N a tre tjo  aprilsko nedeljo  (20. aprila) so jih videli 
po deseti m aši v M elbournu , zvečer pa v M orw ellu. 
A D ELA 1D A  jih bo videla ob m ajskem  rednem  obisku.

^  P. V a lerijan  je v zadnji številki izrekel v  im enu 
vseh dobrodošlico  s. K saveriji, ki se je pred veliko 
nočjo  vrnila  iz Evrope m ed nas. Z dravje se ji je o k re­
pilo in delo  m ed  avstralskim i Slovenci je ob svojem  
prvem  bivanju m ed nam i preveč vzljubila , da bi na 
nas pozabila.

Mi p a  ji izrekam o dobrodošlico  zdaj, ko je spet 
m ed nam i v M elbournu: p. V alerijan  jo  je v to rek  
8. aprila  pripeljal iz Sydneya. V  Slom škovem  dom u 
že ropoče šivalna m ašina, da  je  veselje.

0  O zares p rije tnem  p ikniku naše Slom škove šole 
te r  slovenske šole v Springvale berite  poročilo  uč ite ­
ljice gospe L ucije  Sm ec pod K rižem  avstralske Slo­
venije. T ak o  otroci ko t starši so b ili zelo zadovoljn i. 
V ažnost tak ih le  srečanj je tud i v  tem , da  se eni ko t 
drugi m ed sabo spoznajo. V sekakor je naše aprilsko 
srečanje lepo uspelo ter se d ruštvu  P L A N IC A  za 
gosto ljubnost iz srca zahvalju jem . T udi D R U ŠT V O  
SV. E M E  zasluži našo pohvalo  in zahvalo.

0  Sm rt nam  tudi ta m esec ni prizanesla  s svojim

DVE SLIKI iz našega šolskega piknika:
V Žakljih res ni lahko teči . . .

nenadnim  obiskom . V zgodnjih  ju tran jih  u rah  to rka 
22. ap rila  je  v A ustin  H ospitalu  v H eidelbergu izdihnil 
L E O PO L D  PO ŽA R. Slabo se je počutil že delj časa, 
a zdravniki niso m ogli niti z rentgenom  ugotoviti
kaj posebnega. V tovarni gum , k jer je delal že dolga 
leta in je bil preddelavec, mu je nenadom a postalo 
slabo; odpeljali so ga v bolnišnico, tam  pa mu je 
odpovedalo  srce.

Pokojni Polde je bil rojen 20. decem bra 1930 
v G orn ji K ošani. V A vstra lijo  k sorodnikom  je dospel 
preko italijanskih taborišč leta 1957. D ne 3. novem ­
bra 1962 se je v kapeli B aragovega dom a poročil z
G abrije lo  M atičič, ki jo  je dobil ko t nevesto iz do­
m ovine (M artin jak  pri C erknici). Svoj dom  sta si 
ustvarila  v Favvknerju. Bil je dober m ož in skrben 
oče svojih dveh otrok.

Pokojnika sm o imeli v slovenski cerkvi na  sredo
zvečer ter sm o ob njegovi krsti zm olili rožni venec. 
Pogrebna m aša je bila v četrtek  (24. aprila) dopold­
ne, na to  smo ga sprem ili k zadn jem u počitku na kei- 
lorsko pokopališče.

Iskreno sožalje m ladi vdovi in nepreskrbljenim a 
o tro k o m a ob težki in nenadni izgubi. E nako  ostalim  
sorodnikom  tukaj in v dom ovini. Pokojnega L eopo l­
d a  priporočam o v m olitev.

0  N a  prvo  m ajsko nedeljo  smo imeli po deseti 
m aši v dvorani prijetno  M A T E R IN S K O  PRO SLA V O , 
ki je privabila  m nogo ro jakov. Spored o trok  Slom ­
škove šole je bil kot običajno dom ač in pester. Lepo 
se je p redstav ila  fo lk lo rna  skupina deklet, ki jih  je 
za nastop  p rip rav ila  uč ite ljica  D rag ica  G elt. Pose­
bno  všeč ie bil vsem ansam bel m ladih: DRA VA-

Vsem  prirediteljem  iskrena zahvala!

0  N aši M L A D IN C I lepo napredujejo . Šolski razred
—  nadaljevalna Slom škova šola —  im a redno okrog 
dvajset učencev, ki jih  poučuje gospa L ucija  Sm ec in 
je z njim i prav zadovoljna. P ouk  im ajo  n a  p rvo  in 
tre tjo  nedeljo  po m aši. N a  drugo in četrto  nedeljo
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pa se zb ira jo  v dvorani k d ružabnim  popoldnevom  in 
plesnim  vajam , katere vodi Potočnikova Sonja. N e­
davno so sklenili, da bi priredili od časa do časa tudi 
PLESN I V EČER, na katerega bi povabili svoje starše 
in še druge slovenske m ladince. Starši bi videli, v 
kako prijetni, dom ači in varni družbi so njihovi do- 
rašč .joči otroci. M ladina, ki se skupini še ni p ri­
družila, pa bo m orda na  ta večer dobila  veselje,
da se z ostalim i redno srečuje. Izvolili so si p ri­
pravljalni odbor in prvi tak  večer je na  sporedu za 
SOBOTO dne 17. M A JA . Oglas je na  strani 135!

N ekateri naši starši, ki im ajo v družin i m ladostnike, 
kar ne verjam ejo, da sta sin ali hčerka že skoraj do- 
rastla in bi rada v svojo družbo. Razne izgovore na j­
dejo, sam o da bi o troka  še nekaj časa držali dom a. A 
slej ko prej bo prišel čas, ko bo šel o trok  svojo pot. 
Ali ni lepše, da se družbe v letih odraščanja  počasi 
navadi in da najde slovenske vrstnike?

%  Med m ladinci je z rastla  tudi ideja o glasbeni 
skupini, ki se zadnji čas že tudi pridno vadi pod 
vodstvom  Pahorjevega W alterja. Ob sprem ljavi in ­
štrum entov pojejo m odem e duhovne pesmi te r  bodo 
poživili od časa do časa naše nedeljske maše. S tem 
ne m islijo v kom peticijo  z našim  cerkvenim  pevskim 
zborom  —  obe pevski skupini bosta imeli dovolj
časa in prilike za petje, da bo naša m aša lepša.

Res im am o različne okuse, a sodelovanje m ladine 
je brez dvom a dobrodošlo . Le dajm o tudi m ladim
priliko, da sodelujejo kot del naše verske skupnosti!

•  O našem  FO N D U  ZA DOM O ST A R E L IH  že 
precej časa nisem  poročal. Počasi leze navzgor in 
kar prav  bi bilo, da bi m ulo več m islili nanj. Pri- 
praviti se m oram o, da  im am o za pošten depozit, če 
bi bila hiša v bližini cerkve (najboljša bi bila hiša 
z zem ljiščem  za lurško votlino!) na  razpolago. V 
FO N D U  je danes $10,700.94. N ekaj bodo dodale le­
tošnje junijske obresti.

V Fond za  dom  ostarelih  daru je jo  m nogi v spom in
na poko jno  m ate r ali očeta. L epa je  navada, da dar
nadom esti venec na grob, ki veliko stane, pa im a kaj 
m alo vrednost: že drugi dan cvetje ovene, d a r pa  bo 
°sta l in bo enkrat prinesel svoj sad. D arov  v M ISLIH  
ne objavljam o, saj je k ra jevna nab irk a  m elbournske 
skupine, a seznam  darovalcev  h ran im o in ga bom o 
°b  priliki objavili na  naši cerkveni oglasni deski.
Rad pa bi se na tem  m estu  javno  zahvalil ansam blu 
“B L E D ’, ki je F ondu  v decem bru daroval lepo vsoto 
^ 125.—  te r  smo m u za darežljivost in dober zgled iz 
srea hvaležni.

Sleherni d a r za Fo n d  je z veseljem  sprejet. Čim 
Več bom o mislili na ta novi p ro jek t razširitve našega 
Verskega središča, tem prej bom o D om  za ostarele 
*udi imeli.

•  Postna zbirka PR O JE C T  C O M PA SSIO N  v po-
•ttoč nerazvitim  deželam  je prinesla vsoto $297.80. 
D enar sm o že odposlali, nabiralcem  pa iskren Bog

plačaj! —  N ab irka  za  oskrbovanje palestinskih svetišč 
na veliki petek je bila $87.17. T udi v im enu p. kom i­
sarja  za  Sveto D eželo topla zahvala darovalcem !

^  Razen dveh poveljavljenj civilnih zakonov porok  
ta m csec nism o imeli. K rstna voda pa je poleg ene 
odrasle osebe oblila  sledeče novorojenčke: John je 
sinko A lo jza  Beleta in V ladanke Stankovič, Ashwood. 
Krščen je bii 6. aprila. — Rebeka je razveselila d ru ­
žino A ntona Hriberška in Lilije r. G orogranc, N. Sun- 
shine. K rščena je bila 19. aprila. Isti dan je bil
tudi krst Simona Johna, ki sta ga iz B ulleena prinesla 
Janez Vogrin in M arija r. Jakuš. In pa  krst Ivana
Stuarta, prvoro jenca Jerneja  Podbevška in D are r. 
T roha, N oble Park. Jernej k nam  kaj rad priteče in 
kaj popravi, saj je bil kot fan t v B aragovem  dom u.
—  27 aprila  so iz N iddrie prinesli Davida, sinka F ranca
M artina in M arije r. Kužnik. —  T ri krste sm o imeli 
3. m aja: M ichelle Danice je hčerka M irka Grabnerja 
in Helen Jari, B undoora, Štefan pa sinko Ivana Jacka- 
niča in Z orice r. Babič, N orth  A ltona. Daniela so p ri­
peljali preko sto m ilj daleč, iz South Purrum bete. Je 
novi član d ružine Jožeta  Čeha in Jane r. Prajdič. Tudi 
Jože je naš bivši Baragovec, zdaj pa že nekaj let 
vodi svojo farm o. —  N ovokrščencem  obilo  žegna!

0  V ečerno m ašo s šm arnicam i bom o imeli na  soboto 
24. m aja (praznik M arije Pom agaj) ter na soboto 31. 
m aja  (praznik M arijinega obiskanja) za zaključek šm ar­
nic. E nako na prvi petek v jun iju  (6. junija), ko obha­
jam o praznik  Srca Jezusovega.

Posebej naj om enim  nedeljo  1. jun ija , ko obhajam o 
T ELO V O  in bom o z deseto m ašo združili tud i telovo 
prt ccsijo okrog  cerkve, blagoslov pa bo n a  pročelju  
ob zaključku. V abljene so deklice v belih oblekcah, da 
bodo trosile cvetje pred N ajsvetejšim . In pa seveda 
narodne noše, da bo procesija vsaj m alo  podobna 
slavnostim  dom a.

. . . .  je pa že v zraku nad trampolinom prijetnejše
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Izpod 
Triglava

O SM R T I A L O JZ IJA  M IH EL Č IČ A , očeta znanega 
m elbournskega ro jaka , advokata  dr. F ranca  M ihelčiča, 
sm o poročali v prejšn ji številki. Spom nili sm o se ga 
ko t p riznanega sk ladatelja , ki je doprinesel slovenski 
glasbeni um etnosti, tako  svetni kot verski, nem inljive 
stvaritve. P rav  je, d a  se ga spom nim o tudi k o t eno vodil­
nih osebnosti javnega življenja, ki je pred vojno s svo­
jim  zgledom , delom  in besedo budil narodno  zavest 
zlasti po Spodnjem  Štajerskem . V javnosti se je udej­
stvoval kot župan m esta Celje. N jegova poštenost in 
trezna razsodnost m u je pri Slovenski L judski Stranki 
pridobila  m esto v senatu , k jer mu je bilo  zaupano  celo 
podpredsedništvo  N arodne  skupščine. Z a svoje naro d n o  
delo je m ed nem ško okupacijo  plačal z zaporom  in 
izgnanstvom , pa tudi po vojni je m oral pod novim i 
oblasniki na  zagovore pred  sodišče.

Zdaj je  kot 95-letnik zaključil svoje veliko poslan ­
stvo. Z  njim  je zopet padel eden izm ed stebrov, ki je 
dolga leta tako  m ogočno držal našo naro d n o  zgradbo. 
Č etudi dom ovina o teh predvojnih  javnih  delavcih da ­
nes m olči, n jihova im ena vsaj m ed izseljenci ne sm ejo 
biti pozabljena. Pravična zgodovina bo en k ra t m o ra la  
pisati o njih.

V T E M  ŠO LSKEM  L E T U  je bilo  zasedenih dom a 
780 novih učiteljskih m est, a  k ljub  tem u berem o o 
tožbah, da  m an jka  še k a r  1,500 učiteljev. Precej šol 
je začasno ukinjenih , spet druge so združili. Z a  to 
so verje tno  vzroki tudi v padcu števila o trok  pri to li­
kem  izseljevanju , brez dvom a pa tudi v pom anjkan ju  
učiteljske moči.

Sprašujem o se, zakaj pom anjkan je  učiteljev. N a jb rž  
zato , ker dom a hočejo  im eti v učiteljstvu stoodsto tne 
m arksiste, je  pa m ed študen ti še ka r preveč takih , 
ki so še “obrem enjeni z re lig iozno zaosta lostjo” , 
k ak o r piše ljub ljansko  “D elo” . Pritisk na učiteljiščnike 
je hud: kdor ni m arksist, m o ra  s silo zaradi službe 
sprem eniti m išljenje, a li pa nan jo  pozabiti in se lotiti 
kakega drugega poklica.

Z anim ivo, d a  k ljub  pom an jkan ju  učiteljev hočejo 
zdaj uvesti celodnevni pouk, da  bo na m ladino še 
več šolskega vpliva in m anj prilike za veroučne ure. 
S tem  bodo  verje tno  nastale  posledice, da  bo  še več 
učiteljev zapuščalo  vzgojni poklic  in o d h a ja lo  v druge 
službe.

K A M N IŠK I V L A K  je  bil svoj čas p rava  priv lač­
nost za  L jub ljančane , tak o  prije tno  je sopihal preko  
šiške in Ježice p ro ti Č rnučam  n a  drugi stran i Save. 
Če je  imel preveč potn ikov, pa  k lanca ni zmogel, 
šel nazaj in se še en k ra t zaletel z  večjo silo . . . 
Potem  ga je m enda za  nekaj le t zam enjal m otorn i 
vlak, pred šestimi leti pa  je  p ro g a  osta la  zapuščena. 
Še dobro , da  so tračn ice  ostale, kajti zdaj delajo 
načrte, d a  bi kam ničan zopet stekel. Z arad i p re­
obrem enjenosti cest bi obnovitev  železniškega po t­
niškega p ro m eta  K am n ik -L ju b ljan a  in narobe  prišla 
zlasti p rav  številnim  kam nišk im  delavcem , ki delajo 
v L jubljani.

Pa le ni vse sta ro  nem oderno  in za  sta ro  šaro, 
četudi včasih nekaj časa tak o  izgleda.

N E V E R JE T N O  V ISO K O  je u radno  število telesno 
in um sko prizadetih  v Sloveniji: ka r 130.000 jih  je, 
ki po trebu jejo  stalno oskrbo. Poleg tega pa je še 
40.000 invalidov, ki so se ponesrečili p ri delu. Če bi 
te suhe številke spravili v odsto tek  z ozirom  n a  šte­
vilo prebivalstva, bi se upravičeno zgrozili.

Pri vsem tem pa berem o v dom ačih  časopisih, da 
konferenca za rehabilitacijo  invalidov p ri u radn i So­
cialistični zvezi delovnega ljudstva že eno leto  n im a 
predsednika. N a seji tajn ištva  8. feb ru arja  so skle­
pali, da je  treba problem  predsednika čim  prej 
rešiti.

V IL E N C A  se im enuje k raška jam a  m ed Sežano in 
k raško  vasjo Lokev, za ka tero  m nogi poznavalci p ra ­
vijo, da po  pestrosti in oblikah kapnikov prekaša  m no­
ge druge jam e. Je pa na  splošno žal še m alo  poznana, 
četudi je p rip rav ljena za obiskovalce z zavarovanim i 
potm i in razsvetljavo. M orda  je vzrok nepoznan ja  v 
tem , ker je redno zap rta  in je  treb a  za vsak obisk p o ­
iskati člane jam arskega društva, da jo  odpro  in raz- 
svetle.

G otovo  je še m nogo lepot po naši dom ovini, ki jih  
m ora  tu ris t šele odkriti. N avadno  je še več u ž itka  v 
k rajih , ki niso znana  in p riporočena  po tu rističn ih  u ra ­
dih, zato  pa tudi vedno oblegana.

V SE H  SL O V EN SK IH  M IS IJO N A R JE V  deluje po 
razn ih  m isijonskih deželah okrog  130 —  vsaj deset 
več ko t jih  p rem ore jo  vse ostale jugoslovanske re­
publike. T udi v p o d p iran ju  so slovenske župnije  kaj 
razgibane in za m isijone k ljub  potrebam  dom a naši 
vernik i radi daru je jo . Lani so slovenski verniki za 
m isijone n abrali m alo  m anj kot vse ostale  republike 
skupaj.

GRADIŠČE blizu M urske Sobote se ponaša  s 300 
let staro  kovačnico, ki še danes stoji. Poleg ostalega 
je kovala orodje za izdelavo opeke, s katero  so g ra ­
dili okoliška g rajska poslopja. Z ato  tudi im e na ­
selja: G radišče. U gotovili so, da  je deset generacij
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kovačev v tej kovačnici vršilo svoj poklic. Z adnji je 
nehal pred  kom aj petim i leti.

G O V O R IM O  o lepem  Jad ranu  in plavem  Jadranu  
in ponosni sm o na eni m ali košček slovenske obale, 
ki nam  p ripada. Z ato  nas zaprepašča m nenje strokov­
njakov, da je Jad ransko  m orje od vseh sredozem skih 
najbolj onesnaženo. N ajhu jše  stanje je na severu, kjer 
je m orje  plitvo in m orski tokovi nim ajo  moči. O krog 
70%  odplak vse italijanske industrije  se od teka v reko 
Pad, z njo p a  v naše m orje. V eliko pridajo  tudi p rista­
nišča in razlita  nafta .

Ugotovili so, da tra ja  proces obnavljan ja  vode v 
Sredozem lju okrog 80 let —  kar predolga doba  za 
zaprti Jad ran , ki se m odem e um azanije, ka tere  včasih 
ni bilo, v tem  času n ikakor ne m ore rešiti. Če ne 
bo novih ukrepov, bo hiralo in sh iralo  —  kot ostale 
lepote narave.

G O Z D N IH  PO ŽA R O V  nim a sam o A vstra lija  —  naš 
K ras je bil letos zaradi n jih  že hudo prizadet. Sam o 
v "letošnjem januarju  in feb ruarju , ki sta  im ela zelo 
suho in vetrovno vrem e, so našteli po K rasu  in 
K oprščini okrog  50 požarov. S tatistika za zadnje de­
setletje p ravi, da je bilo sam o na področju  Z avoda za 
pogozdovanje v Sežani gozdnih in pašniških požarov 
preko 700: zajeli so 10.000 hek tarov  in popolnom a 
uničili 600 hektarov borovega gozda. Poleg stalnih 
opom inov preko  radia  in svarilnih napisov im ajo  tam  
tudi posebno stražarsko  službo. V  zadnjih  treh  letih 
se je stražarjem  posrečilo  pravočasno pogasiti 1,330 
požarnih  žarišč, ki bi se drugače lahko  razširila  v 
hude ognje.

ŠT EV ILO  A V TO M O B ILO V  kljub dražjem u gorivu 
•n znatno  višjim  cenam  vozil dom a še ka r raste. M oderna 
bolezen “av tom anija” je m enda prijela  vse, ka r “leze 
'n o  g re”. Po poročilu  se m nogi vračajo  iz N em čije 
v svojem  avtu, pa brez denarja  v žepu. N o, saj jim  
človek privošči veselje, a p rom et je tak , da kom aj 
prideš čez cesto. Pa ko bi vsaj ceste nekaj veljale . . .

Jugoslavija  im a po lanski statistiki 1,330.761 oseb­
nih avtom obilov, ka r dokazuje dvig 16%  v enem  letu. 
Povprečno pride en avto na  16 prebivalcev. S tatistika 
za Slovenijo pa  pravi, da je bilo lani tam  reg istrira­
nih 251.110 osebnih av tom obilov  in pride torej en 
avto že n a  vsakih sedem  oseb. N ič  čudnega, d a  je 
Vrvež po slovenskih cestah! P a  seveda tud i nesreč  . . .

N O Č N O  D E L O  Ž EN SK  naj bi odpravili, o tem  
v Sloveniji k a r  precej pišejo. Saj je tudi Jugoslavija 
ena izm ed držav-podpisnic m ednarodne konvencije, 
k ' je p repovedala  delo žensk v  nočnih  izm enah. Res 
st> v Sloveniji nočno delo za  ženske v treh  letih 

zm anjšali za  3 9 % , vendar je lan i število žensk, ki 
delajo ponoči, bilo  še kaj visoko: 11,799. P išejo, da 
bodo to nočno delo ukin ili do leta  1980. A  če bo 

slo korak  naprej —  korak  nazaj, bo tudi ta  letnica

prem aknjena. L itijska pred iln ica  je lansko število 
576 žensk pri nočnem  delu letos povečala na 593.

P R ID IG O  M R T V E G A  Ž U PN IK A  so poslušali 
na velikonočni ponedeljek faran i Preloke v Beli k ra ­
jini. Z večer dan prej jo je župnik Leopold  Čampa 
napisal, potem  pa ga je zadela srčna kap. T ako  so 
ga našli m rtvega, prid igo  pa je fa ranom  prebral so­
sednji župnik , ki je prišel pokojnika nadom estovat- 
G o tovo  jim  je  šla  do  srca ko t m alokatera  p rej, ko je 
župnik živ sam  govoril s prižnice.

Pokojni Čam pa je bil dom a n a  Velikih Po ljanah  
pri Ribnici, k jer je bil rojen leta 1909. M ed vojno 
je m oral skozi nem ške zapore in taborišča, ki so 
m u vse življenje pustila svoje posledice.

KO ROŠK IM  SL O V E N C E M  deželne volitve v m arcu 
niso dale poslanca. K oroški enotni listi (KEL), ki je 
prvič nastopila  in dobila  6130 glasov, je za  uspeh 
m an jka lo  še 1600 glasov. V endar se je zasid ra la  ko t 
če trta  sila,, dasi je bilo p ro ti njej m nogo naspro to­
v an ja  s strani nem ških strank in tudi slovenskih ko m u ­
nistov. T udi L jub ljana  je bila proti n jej, ka r je po k a­
zal njen “zastopnik” dr. Zvvitter. K ljub  porazu  K E L  
so koroške volitve prinesle eno: razčiščenje in prelom  
m ed eno tno  listo te r  kom unisti, ki zastopajo  svoje 
cilje in jim  je koroško  naro d n o  vprašanje  kaj m alo 
mar.

Težak boj bijejo  koroški Slovenci za svoj obstoj.
V  tem  boju so gledali in še gledajo nastop enotne 
volilne liste kot edino pot, ki jim  lahko  pom aga 
do tako ogrožanih n a rodn ih  pravic. P oročilo  p ravi, da 
je bil m arsik je volilec za K E L  pravi junak, ki za 
slovensko stvar žrtvuje, da je “zaničevan, bo jko ti­
ran , garjeva ovca, “vvindischer Schwein”, Čuš, kom u­
nist . . Težko je biti član narodne m anjšine, dvakrat 
težko, ko se ne m oreš zanesti na  lastno  m atično de­
želo. Vsaj mi izseljenci naj bi naše zam ejstvo razu ­
meli in m u stali ob strani !

TISKARNA

POLYPRINT
PTY. LTD.

7a RAILWAY PLAČE, RICHMOND, VIC. 3121

TEL. 42-7417

se priporoča melbournskim Slovencem in slovenskim 
podjetjem za razna večja ali manjša tiskarska dela
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V času  obiskanja. . .L A Z A R J E V  G R O B  je res dobro  ohranjen in ga 
sleherni rom ar s  tiho zbran ostjo  obišče. Žal je 
znam eniti kraj že  dolgo  v rokah muslim anskih  
A rabcev in dokaj zanem arjen. O ni odklepajo  ro ­
m arjem  vrata vhoda, obenem  pa  —  ko t na m n o­
gih sličnih palestinskih  krajih  —  skupina o trok  
navali na obiskovalce ter jih prosi za “bakšiš” .

Frančiškani so  v Betaniji kupovali zem ljo  kos 
za  kosom  in z  velikim i težavam i, da so končno  
lahko pozida li leta 1952— 53 sedanjo cerkev sv. 
Lazarja. Tudi to svetišče v belem  m arm orju je  
B arluzzijevo  delo  in v njej res nekako živo  občutiš 
dogodek L azarjeve obu ditve  o d  m rtvih . Krasni 
m ozaiki na stenah predstavlja jo  betanijske d o g o d ­
ke K ristusovega obiskanja: Jezusa v Lazarjevi hiši 
k o t gosta, obu ditev Lazarja o d  m rtvih  in pa  m a­
ziljen je Jezusovih  nog v hiši S im ona-G obavca.

T ako  v cerkvi ko t pred  vhodom  so ostanki 
prve, druge in križarske cerkve: ostanki sten, ne­
kaj s tebrov ter več kosov m ozaika, ki še vedno  
zgovorno kažejo svo jo  nekdanjo lepoto.

M ošeja m ed  cerkvijo  in Lazarjevim  grobom  
se danes im enuje E l-U zeir, kar pa je spakedranka  
o d  A V A zar (L azarjeva m ošeja), ko t se je m olil­
nica im enovala spočetka. K o  so ji leta  1954— 55 
zida li novi m inaret, so  naleteli na tem elje apside  
cerkve, ki je  prvo tn o  stala točno nad Lazarjevim  
grobom .

Više na gričku blizu groba sto ji danes tudi 
pravoslavna cerkev. Pa tudi anglikanci im ajo tu 
svo je  zem ljišče, k i so ga kupili v uporabo in p o ­
m oč vojnim  beguncem .

Po o zk i in strm i p o ti se  o d to d  vzpen jam o pro ti 
drugi vasici, k i se im enuje B E T F A G E .

Ljubka Lužarjeva ccrkev v Betaniji

O B etjagi vem o, da je Jezus iz B etanije poslal 
tja dva svoja  učenca z  naročilom , naj dobita  
oslička, na katerem  je po tem  slovesno jahal pre­
ko O ljske gore v Jeruzalem . D ogodka se sp o m i­
njam o vsako leto  na cvetno  nedeljo. Središče va­
sice na pobočju  je danes ljubka bela cerkvica s 
sam ostanom  oo. frančiškanov iz konca prejšnjega  
stoletja: gradnja je bila končana leta 1883 . Čim  
stop iš v svetišče, te iznad oltarja pozdrav i našli- j.
kan prizor, kako Jezus seda na oslička, krog nje­
ga pa sto ji pisana m nožica s pa lm ovim i vejam i 
v rokah. Tudi vse cerkvene stene so poslikane s i
prizori G ospodovega  veličastnega vhoda  v Jeru­
zalem , k i se je pričel v te j vasici. A  te freske so  
m lajšega izvora, iz  leta 1955 .

Iz zgodovinskih  doku m en tov vem o, da  je  tu 
Že v četrtem  sto letju  stala cerkev, ki pa je  sp o ­
minjala na drugi dogodek: srečanje sester m rtve­
ga Lazarja z  Jezusom , ko so zvedele, da prihaja.
Po svetop isem skem  poročilu  m u je nam reč M ar­
ta pritekla  naproti, po tem  pa poklicala še sestro  
M arijo. Iz  svetega pism a tudi vem o, da se je Je­
zus ob sporočilu  L azarjeve bolezn i m udil onkraj 
Jordana, v kraju, “kjer je  Janez najprej kršče- 
val” (Jan 10, 41). Proti L azarjevem u dom u je 
m oral priti z  aposto li po  stari cesti, ki je vodila  
iz  Jerihe v Jeruzalem  ter se je prav ob vasici B et- 
fage združila  z  ono, ki je  šla iz Jeruzalem a  v Be- 
tanijo. Z a to  je  tradicija sprejela Betfage k o t kraj 
srečanja Jezusa z  žalujočim a sestram a m rtvega  
Lazarja, kar je  tudi ze lo  verjetno.

V  cerkvi sto ji kam en iz dobe križarjev (od  11- 
do 13. sto letja), ki je  sv o j čas po  vsej verjetnosti 
služil za oltarni podstavek . V se dokazu je, da je 
bil izklesan iz ž ive  skale sam ega kraja. O dkrili so  
ga slučajno leta 1876 . Poleg latinskih napisov ima 
na svojih  štirih straneh u podobljene prizore v  z v e ­
zi z  Betfage: slovesn i vh od  Jezusov in pa L a­
zarjevo  obujen je. P odobe so leta 19 5 0  strokovn ja­
ki z veliko  skrbjo  in natančnostjo obnovili, da se 
tako ohrani njih prvotna  lepota  in vrednost.

Frančiškanska posest v Betfagi vključuje tudi 
več judovskih  grobov. N ekateri so še vedno zaprti 
s ploščatim  kam nom  okrogle oblike (izgleda kot 
kak pokon ci postavljen  velik  m linski kam en), ki

“Ampak blizu NO VE ZAVEZE  
bo treba le ostati, ali pa nismo več
kristjani. . . ” Zadnji stavek p. Ber­
narda bralcem MISLI.

so ga s strani zavalili p red  vh od p o  pokopu . Tak  
kam en so  po svetop isem skem  poročilu  zavalili 
tudi k vhodu Jezusovega groba.

Ž e dolga s to le tja  v p re tek lo st sega navada, da  
se jeruzalem ski in okolišk i kristjani skupno z ro­
m arji na cvetno nedeljo  zberejo  v Betfage. Pri
cerkvi jeruzalem ski patriarh zajaha oslička in 
začne na njegovem  hrbtu p o t pro ti m estu  ko t ne­
koč Kristus. Vsi verniki se  m ed  petjem  in vzk lik i 
hozane v sprevodu  napotijo  z  njim . O tej p roce­
siji poroča že Egerija v četrtem  sto letju , o njej 
govore tudi m nogi zgodovinski viri naslednjih s to ­
letij. L eta  10 0 8  jo  je K alif H akim  prepovedal, 
v času križarjev pa je tradicija procesije zo p e t 
oživela. K rižarji sam i so  ko t častna četa spre­
m ljali patriarha na osličku, k i ga je  lju dstvo  p ri­
čakalo izven  tem peljskega prostora, nato pa  je  
procesija zavila  v Jeruzalem  skozi takozvana  
Z lata  vrata. S kozi ta vrata je  Jezus takrat pri­
hajal na osličku  v m esto. Im e so dobila najbrž 
po tem , ker so narejena iz zlatorum enega kam e­
nja, ki so  ga pripelja li iz  Sahare. D anes jih ne 
uporabljajo več ter so zazidana.

Z a križarji so to  procesijo  p revze li in vodili 
A rm enci. Že leta 1 3 4 5  so se te j slovesnosti cve t­
ne nedelje pridružili tudi frančiškani ter leta  
14 8 0  sprejeli njeno vo d stvo  popoln om a v svo je  
roke. Z n ova  je zadela cvetnonedeljsko procesijo  
stroga p rep o ved  oblasti leta 1648 . Po dolgem  
prem oru jo  je  v letu 19 3 3  o živ il jeruzalem ski p a ­
triarh M sgr. Barlassina in od  takrat se vrši redno  
vsako leto. Le trikrat je m orala odpasti zaradi 
vojnih razm er in nevarnosti za vernike, k i bi se  
je udeležili. S lovesnost vhoda patriarha na oslič­
ku v Jeruzalem  zda j zaključijo pri cerkvi sv. A ne.

Pravijo, da je  ta procesija  ena najlepših slo­
vesnosti vsega cerkvenega leta. R om arjem  je pri­
prava na doživ ljan je jeruzalem skega velikega ted­
na, ki dobi na krajih našega odrešenja vse g loblje  
občutke.

K er sm o že pri procesiji, si oglejm o še drugo:

GARICIM

/VEIrefn 

KAfcANTAL A

O Filadelfija

Jeriho

Je ru za lem

A skalon
K um ra iB e tle h em

o Kalirhoe° H e ro d iu m

M a h ero n t

A rn o n

M a sad a  0

VADI GAZA

g la v n e  c e s teIDUMEJA >odom a(?)

K R IŽ E V  P O T

po stopinjah, ki jih je  takrat prehodil Kristus. 
Saj se je  prav tista m ogočna cvetnonedeljska “ho- 
zana” tako hitro sprevrgla v surove krike “K ri­
ža j ga!” velikega petka.

O d  prej im enovanih Z latih  vrat se pride ob  
jeruzalem skem  m estnem  obzid ju  do  L evjih  vrat. 
Im e so dobila  p o  tem , ker jih krasita  dva para  
v kam en izklesanih levov. D rugo im e zan je je  
tudi Štefanova vrata: po  starem  izročilu so tukaj 
peljali iz m esta prvega krščanskega m učenca, d i­
akona Štefana, da so ga v dolin i za  obzidjem  
kam enjali.

S kozi L evja  vrata stop im o  v m esto  in zavijem o  
m alo na levo, pa  sm o p o  nekaj korakih  na kraju, 
kjer je bil sojen  Jezus. D anašnje dvorišče je na 
m estu nekdanje utrdbe A n ton ije , k i jo  je dal 
zgraditi H erod  V elik i na severozahodni strani 
tem peljske ploščadi.
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“ NIMAM ČASA Z A  D R U Ž I N O ! . .
Tu priobčujemo odlom ek iz knjige našega znanega duhovnika-psiho- 

loga D R . A N T O N A  TRSTENJAKA: ČLOVEK V STISKI. Knjiga je ena 
izmed mnogih Trstenjakovih del in res odličen prispevek k psihologiji 
osebnega svetovanja. Odlomek obravnava problem, ki uničuje tudi mnogo 
naših izseljenskih družin. Marsikatera naših mamic bi bila srečnejša, če 
bi si možje in očetje tele besede vzeli k srcu. Materinski dan v družini 
bi se spremenil v materinsko leto . . .

V tem je zaobsežena ena izmed najnovejših  težav 
zakonskega sožitja in preizkušenj družinske sreče.

S talno ugotavljam o, da je sodobnost zajeta  prav v 
m rzlično naglico, ki je zavela z Z ahoda, od tam , k jer 
so skovali pregovor: “Čas je d en ar” . Vse drvi za zaslu­
žkom . O brtn ik  si nabavi nove stroje, kajti m odern izi­
rati m ora  svoj o b ra t, in zdaj se trud i, da  bi to denarno  
vrzel z delom  zam ašil. D elavec dela “n adure” , da  bi 
si lahko sezidal hišico. U radn ik  prevzam e “ hon o ra rn e” 
ali postranske službe, da bi “laže živel” . M nogi si n a ­
bav ijo  avto , da bi “udobneje" živeli, zato  pa garajo , da 
odplaču jejo  in vzdržujejo  voz. C elo  km ečki človek danes 
leta  za delom , da  bi poleg posestva, ki ne nese, prišel do 
po trebnega denarja. T ak o  je vse zajeto  v nem irno  delo; 
in ljudje kar s ponosom  poudarja jo , "da n im ajo  časa” , 
da jim  je čas p rekratek . P om anjkan je  časa je posta lo  že 
skoraj istoim enski izraz za pom anjkan je  denarja.

T ako  je neizogibno po trebno, da m ož n im a več časa 
za  d ružino, za ženo, za otroke. Po več dni otrok sploh 
ne  vidi: zvečer, ko o troci že spijo, se v rača; z ju traj, 
ko še spijo, zopet odhaja .

N a jhu je  pa je tam , k jer je tudi žena v službi, tako  da 
tudi ona ni dom a in n im a časa za družino.

Posledica je, da  je m ož s svojim i m islim i ves drugje, 
sam o dom a ne. Misel in skrb  z  vsemi čustvi vred ni več 
osredotočena na dom  in njegove prebivalce, am pak  n e ­
kam  izven dom ačega ognjišča. Z najdem o se p red  čud­
nim  naspro tjem : bolj ko gara  za d ružino , bolj se od ­
dalju je  od družine.

T o  stan je  pa  začne prehajati v p ravo zakonsko sti­
sko, ke r se z garan jem  stopnju je  č lovekova u tru jenost 
in izčrpanost, tako  da postanejo  ljudje vedno bolj sitni, 
živčni in m anj sposobni za skupno življenje. N im ajo  več 
svežih duhovnih  m oči. da bi m ogli drugim  dati kaj več 
osebnega živ ljenja in jih osrečevati. Čim m anj se dom a 
srečuje, tem  m anj sreče prinesejo na svoj dom .

S stalno  odso tnostjo  raste tudi nepoznanje  dom ačih  
družinskih  zadev in p o treb , hkra ti pa tudi m edsebojno 
nepoznanje . M ož in žena se drug drugem u odtu ju je ta ; še 
bolj p a  to  velja  za razm erje  očeta in m atere  do o trok .

T eo d o r Bovet (v svoji knjigi “V sakdanjost in čudeži v 
d ruž in i”, ki je izšla leta  1959 v B ernu) do b ro  opozarja ,

da je to usodno za vse o trokovo  življenje. Tak o trok  se 
čuti vedno volj “zapuščen", navadi se pohajkovan ja  in 
popolne neodvisnosti, tako da tudi pozneje, ko se poroči, 
nim a nobenega pravega čuta za nravne obveznosti, za 
družinsko skupnost; in le p rerado  se zgodi, da tak  č lo ­
vek sploh ne zna izbrati za zakon pam etnega ž iv ljenj­
skega tovariša, ker se navadno tudi sam  s sam im i p o ­
dobni osam ljenci in posebneži srečuje in m edsebojno 
privlačuje.

T o  pom anjkan je  časa, ki je eno najznačilnejših  zna­
m enj sodobnega človeka, dobiva že kar sm ešne oblike, 
ki dokončno zaostrijo  ravno  družinsko stisko. D anes niti 
m ed jedjo  ne znam o več počivati in se z vso dušo vži­
veti in posvetiti družini. M ož vrti radio , posluša novice, 
gleda televizijo, bere časopise.

Tudi prostega časa in p raznikov danes ne znam o več 
posvetiti sebi in svoji družini. Šport, razne prireditve 
in izleti, da ne govorim o zopet o zasebnem  delu ali ko ­
njičku. ki ga m ora m ož tak ra t opraviti, razbije jo  d ru ­
žino navadno  tudi ob nedeljah  in praznikih. Če pa  gredo 
kam  skupno, je vse tak o  utesnjeno v vozne rede, načrte  
in živčno napetost, da bi “dobro  zvozili in ničesar ne za­
m udili” , da do m irnega počitka, pogovora in  razved­
rila sploh ne pride. N a jhu je  pri tem  pa je, da  vse to  
po lagom a preide v navado, tako da oče sploh več ne 
čuti potrebe za osebno izm enjavo svojih čustev z o troki 
in ženo.

“Im eti čas za zakonskega druga je važnejše, ko t im eti 
zanj den ar” .

Te resnice, ki jo  je po nekom  drugem  zapisal Bovet, 
se zlasti m ožje prem alo  zavedajo. Potem  pa p rihaja  že­
na in tarn a , da  se čuti z  o trok i vred zapuščeno; da  m ož 
vso skrb  za  o troke prepušča sam o njej in d a  tega sam a 
ne zm ore; da se m ož tudi zanjo  n ič p rav  ne zm eni; da 
n im a časa zanjo , da  je bržčas niti rad n im a več; in da 
je sploh vprašan je , če n im a kje n a  tihem  druge.

T ak o  se žalostinke o pom an jkan ju  časa za družino 
stopnju je jo  do tistega vrha, ki je navadno usoden za 
d ružinsko srečo: do ljubosum nosti z očitki nezvestobe; 
in že sm o pred popolnim  razdorom . Potem  pa delam o 
žalosten  obračun: to  im a človek v svoji skrbi za d ru ­
žino, ko tak o  p re tirano  skrb i in  dela zanjo, d a  jo raz­
bije. Razbije jo, ne da bi imel slabe nam ene, am pak 
celo najboljše.
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PISMO IZ AFRIKE
P. EV G EN , T o k o ,  Afrika

VSEM  m isijonskim  prija teljem , zlasti še svojim  
“ staršem " —  sydneyskim  Slovencem , ki so me posi­
novili —  končno le lahko  pošljem  fo tog rafijo  o 
“ realiziranem  d aru ” . A vto, ki sem ga za svoje m isi­
jonsko  delo kupil v F ranciji lansko leto , sem vendarle 
srečno pripeljal v Togo. A bilo je veliko m u k  in 
skrbi. Šele zdaj v m arcu sem m ogel ponj v 1000 
k ilom etrov oddaljeno nigersko m esto N iam ey. K ako 
so ga “zaflik a li” in če bo res kaj držalo , bo  poka­
zala bodočnost.

Pa saj m enda še ne veste o m oji smoli. Res se
ne spom nim , da bi v M ISLIH  že kaj bral o tem .
Z ačelo se je s tem , da so v F ranc iji stavkali, ko 
sem avto  kupoval. V erjetno  je  to  povzročilo , d a  so 
mi kljub obljubi in pripisu v kupni pogodbi dali v 
m oto r napačen filter. Posledica je bila , da m i je
saharski pesek m oto r dobesedno uničil. Jokal bi, 
če bi kaj pom agalo! T ak o  je “konjiček” m oral ostati 
v državi N iger, jaz  pa  sem se m oral brez njega pre­
biti do T oga. P isanja  sem in tja n ič koliko! Pariška 
tvrdka je bila vsaj to lik o  poštena, da mi je obljubila  
popraviti svojo zan ik rnost in poslati nov m otor. Potem  
je pa  afriška počasnost vsem u dodala  svoje. A vto 
je p ri vseh obljubah stal kot sem ga pustil cele
mesece. Šele po dolgem  dreganju  sem izposloval n je­
govo popravilo . M edtem  sem pa porival po m isijonu 
staro  “K atrco” , o kateri sem vam  že poročal, kako 
je nadušljiva in trm asta . Pač naš teren ni kaj p ri­
praven za vozila. In pri nas ni na vsakem  vogalu 
m ehanične delavnice ali trgovine z avtom obilskim i 
deli. Če sam  ne bi popravljal, bi tudi “ K atrca” že 
zdavanj za vedno nehala brcati . . .

V sekakor je novo vozilo  tu in naši črnci si ga ne 
m orejo  nagledati. Jaz  pa ga opazujem  bolj postrani,

!Begunska
M ogočno Kristeinbaeh šu m i. . .
Prek spolzkih skal
za valom val
z gora v doline se vali.

Uspava pesem m e njegova, 
ki nežno v mraku jo šepeče.
Kot bajka je in vsak dan nova:
o domovini, zemlji sreče . . .

ker se mi zdi, d a  žre vse preveč olja. N i dvakrat 
rečeno, da so mi F rancozi spet kakšno z a g o d li . . .  
G re  pa, kolesa se vrte, hvala Bogu!

Svoje prvo  dušnopastirsko delo je avto opravil
včeraj. Odpeljal je skupino ka tehum enov z n jihovim  
katehetom -m isijonarjem  p. L udvikom  na duhovno ob ­
novo v m esto L am a-K ara. Skupina bo letos sprejela
sveii krst.

Ob m islih na svoje avstralske dobro tn ike  z zau p a­
njem  gledam  v bodočnost. Prepričan sem , da bom  
m ogel z n jihovo pom očjo  goniti “konjička” in n a ­
praviti m arsikaj za lajšanje bede tega našega črnega 
ljudstva. Polno dela me čaka, saj je zarad i okvare 
av ta  precej zastalo. Pa z dobro  voljo bom  km alu na 
tekočem .

Vesel sem, da se je p. H ugo odločil obiskati
A vstralijo . Po film ih , ki vam jih bo pokazal, boste
naše delo tukaj in razm ere  še bolj razum eli. L ahko  
se boste pfepričali, da so vaši darovi za  naše  m isi­
jone zares dobrodošli in sva vam  oba zanje iz srca 
hvaležna.

N ocoj pa jaz sem pravil mu povest.
Nad valčki sklonil sem glavo in plakal, 
s solzami zlil iz duše vso bolest.

Ponese zgodbo mojo naj v daljave 
in ko hitel bo med valovi Drave 
po zemlji izgubljene domovine,
Šumija naj moje žalostne spomine.

Morda bo mati čula, zadrhtela, 
in gorko v mislih nase me prižela . . .

(Iz mojega dnevnika, 
Tirole, junij 1945) 

P. BAZIILIJ
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PRIKRIT M INI-IM PERIALIZEM  
je naslov članku, ki ga je Slovensko 
društvo M elbourne objavilo v pred- 
velikonočni številki svojega V EST­
N IK A . Prav vesel sem , da se je
oglasilo. Uspeh društvene akcije je 
pokazal, da naš pregovor “M olčati 
je zlato!” velja samo v gotovih pri­
merih. Zdi se mi, da kar preveč 
m olčim o, ko bi morali marsikdaj 
glasno povedati svoje mnenje, kakor 
ga je SDM  povedalo ob tej priliki.

Ker primer ni prvi niti zadnji in 
gotovo ni om ejen zgolj na M el­
bourne. se mi zdi prav, da nanj
opozorim tudi rojake po ostalih 
naselbinah. Zato članek VESTNIKA  
v izvlečkih objavljam:

Prišlo nam je na vpogled pismo, 
katerega je predsednik tukajšnje 
“YugosIav Societv o f Victoria” pisal 
tozadevnemu uradu v zvezi načrtov 
radijskih oddaj za manjšinske skupine 
Avstralije. Besede, ki so nas v tem 
pismu zbodle in zabolele, so tele:

. .  it is both, desirable and impera­
tive that Serbo-Croatian language 
(spoken by large majoritv o f Yugo- 
slavs and rcadily understood by ali 
Vugoslavs) be included in any non- 
English language sessions."

Predsedniku takozvanega jugoslo­
vanskega društva, po gornjih besedah 
sodeč, ni prav nič mar, da imamo 
mi Slovenci (kakor tudi Makedonci) 
svoj jezik, svoje pesmi in da jih prav 
tako hočem o slišati na radijskih va­
lovih, kakor Hrvati in Srbi svoje. 
( . . . )  Kakšen višek sebičnosti in šo­
vinizma in kako velik dokaz, da je 
jugoslovenstvo prevelikokrat le pret­
veza za m egalom anski mini-impe- 
rializcm naših južnih bratov. Nam  
Slovencem je gornje zopet v dokaz, 
da se lahko zanesemo le sami nase. 
Samo naše skupno delo, samo naši 
skupni napori in naša pridnost nam  
bodo zagotovili naš obstoj in nam  
prinesli ugled pred javnostjo. D o- 
sedaj se nam ni treba sramovati svo­
jega slovenskega imena; nasprotno 
pa nam velikokrat rdečica sramu 
zalije obraz, ko nas vržejo v isti 
koš pod im enom  “Y ugoslav”, kadar 
je časopisje polno novic o  sporih in 
obračunavanjih med ostalimi narodi 
Jugoslavije. ( . . . )

Velika večina nas Slovencve, doma

P. B ERN ARD AMBROŽIČ O.F.M.

PAMET SE JE ODPRLA
Povest iz zgodnje mladost"

Nadaljevanje

(18 . Z A R A D I Z E L N IK A )

“Sram te bodi, da se greš s puncami metat! Kakšen junak 
pa si? Pa še z žirovčevo” .

Nadaljnje besede si je kakor odgriznila. Luš, nesrečni fant, 
pa ni odnehal.

“Ja, ko bi se bil sam o metal . . .”
Spet sem fantu pokazal zobe, da se je udaril po ustih. Mama

je ponovno nekam s skrbjo pogledala po obeh, pa jaz sem hitro 
začel praviti, kako so nas otroci obrnili, ker popoldne ni šole.
S svojo ponarejeno mirnostjo sem jo premotil, da je pozabila na
Lušovo tožarjenje. Fantu sem pa za hrbtom kazal pesti. Tako se 
je zgodilo, da ata ni ničesar zvedel.

Toda nesrečna zadeva je bila vse prej ko zaključena. Ko 
sm o odvečerjali, je nenadom a stopila v hišo Žirovčeva mama. 
T ako dolgo je že nisem  videl pri nas! N e da se povedati, kako 
sem se prestrašil. Tudi ata in m ama sta jo z začudenjem po­
gledala.

“D ober večer vam voščim vsem skupaj. G otovo me niste 
nič pričakovali, pa bom  kar brez ovinkov povedala, da jaz tega 
več ne zdržim. Vsem u m oram o napraviti konec. D a se zdaj že 
naši otroci grdo gledajo in pretepajo, to pa res ni več po krščan­
sko. Pom enim o se kot sosedje, jaz tega ne morem več prena­
šati . . .”

M alo da ni zavekala, besede so se ji zadušile v grlu. Naša  
dva sta zijala vanjo, pa m ama je kmalu postrani pogledala name. 
A ta ni ničesar slutil. Počasi je spravil iz sebe:

“Sedi, N eža, saj je kar prav, da si prišla. Tudi pri nas je 
vsem hudo. Le pogovorim o se!”

Jaz sem se znašel in se hotel na tihem nekam izmuzniti. Saj 
vendar ne bodo marali, da poslušam  . . .  Pa je mama hitro zapa­
zila m ojo namero. Zabranila mi je z  roko in siknila: “Ostani!”

“Prav je tako”, je hitro poprijela Žirovčeva, “naj le ostane, 
ko je sam tako prizadet. N i lepo, da mi gre dekleta tako nabun- 
kat. N ič bi ne rekla, tudi naša zasluži in jih je dobila. Boštjančičeva  
je vse povedala, kako je bilo. Jaz bi potrpela in tudi Luka bi si 
dal dopovedati, da bi fant le ne bil dekletu izbil uhana in ji pre­
trgal uhelj . . .”

V  meni se je vse strdilo. Zdaj sem šele spoznal, odkod kri. 
A ta je strašno neznano strmel vam e in počasi razumeval za kaj 
gre. Že se je dvignil, kakor da me hoče zgrabiti, pa ga je Neža  
zadržala: “Stoj zdaj, Grogec, boš pozneje premislil, kaj fantu 
gre. T o  je vse prav, brez kazni ne sm e ostati, nič ga ne zagovar­
jam. A li sam o s tem ne bom o še ničesar popravili. Tista reč doli 
v Loki mora nehati, verjemi mi, Grogec. V sak nekaj bosta popu-
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stila z Lukom, on mi je že obljubil, čeprav je mislil sprva zdivjati 
radi tepenega dekleta. Ti ne veš, Grogec, koliko sem že prejokala 
danes, ni čudno, da zdaj ne morem več. Nazadnje mi je Luka le 
priznal, da sm o mi več krivi kot otroci. D ovolil mi je, da stopim  
k vam . .

Zavekala je, čeprav je pravkar povedala, da ne more. Tudi 
naša m am a se ji je pridružila, jaz sem zasmrkal za njo, otroci pa 
kar na glas. A ta se je vidno premagoval, pa je le tudi potegnil z 
roko čez oči. Potem  je stopil k Žirovčevi in ji segel v roko: “N eža, 
tu je m oja roka. Bog ve, da si napravila dobro delo. Povej Luku, 
da pridem jutri dol, pa bo spet vse prav. Zdaj pa nehajmo s tem, 
če ne se nam bo udrl nov plaz . .

Šilom a se je nasmehnil in se menda sam čudil, kako je m ogel 
izreči m ajhno šalo.

“Hvala ti, G rogec!” Potem  je Žirovčeva vstala in naglo 
odšla.

M ed nami se je napetost po malem sprostila, govorjenja pa 
ni bilo kar nič. Tiho sm o odpravili povečerne reči, pom olili in 
šli spat. Jaz sem se po tihem čudil, kako je m oglo vse tako m im o  
miniti.

Drugo jutro je šel ata k Žirovcu takoj ko je opravil pri kra­
vah. Ko se je vrnil, sva se z Lušom  že pripravljala za šolo. Ata  
me je poklical.

“Danes ne pojdeta nikamor. Sram m e je, da bi se naš razboj­
nik razkazoval po svetu. Poglej mi v oči in povej, če zaslužiš p o­
šteno kazen ali ne!”

“Zaslužim ”, sem komaj izdavil.
“Prav”, je rekel in segel nekam. Preden sem se zavedel, je 

bila v njegovi roki kratka palica, nič preveč tenka. Brez nadaljnje 
besede m e je prijel, položil čez koleno in mi jih začel naštevati po 
zadnji plati, da je skelelo kot ogenj. T a reč mi je bila čisto nova. 
N e rečem, da poprej nisem nikoli dobil ene ali dveh po tistem  
delu telesa, pa je bilo zm erom  nekako mimogrede. Tako zares pa 
na vsak način prvič. Padalo je in padalo, kot bi se utrgal plaz. 
Stisnil sem zobe in se namenil, da m oško prenesem , pa se’ ni 
dalo. Naenkrat sem bil ves v solzah in krikih. Po pravici pa po­
vem, da globoko v srcu nisem atu prav nič zameril. Za pretrgani 
M iceljnov uhelj se mi kazen ni zdela prehuda.

Ko je končno odnehal in m e izpustil, sem se zgrudil na ko­
lena in poskusil sesti na pete, pa nisem mogel. M oral sem si pod­
ložiti dlani, da sem imel vsaj nekaj m ehkega pod seboj. Tulil ni-

in po svetu, je vedno bila in je 
še naklonjena skupni jugoslovanski 
državi. Toda le taki, v kateri bodo 
vsi narodi imeli isto važnost in 
pravice. Nikdar pa ne bom o pristali 
na vlogo manjvrednega in se pod­
redili južnjaškemu mini-imperializmu 
pod pretvezo jugoslovanstva.

Tako SDM  v svojem VESTNIK U  
in zgodba je jasna. Zopet bi morali 
biti potisnjeni v kot, kot že toliko­
krat v preteklosti. Kdo bo branil 
naše narodne pravice, če jih sami ne 
bomo? ža l so celo med nami ljudje, 
za katere je že zgornja obramba 
osnovnih narodnih pravic “politika”, 
ki bi se je ne smeli privoščiti. M olče  
bi morali upogniti hrbet in tako 
lepo priliko lastne radijske oddaje 
pustiti iti mimo: teden za tednom naj 
bi poslušali tuj jezik na radijskem 
sporedu, ki upravičeno pripada nam...

Hvala Bogu. topot smo uspeli. 
Zastopnik SDM  je na pripravljalnem  
sestanku radijskih ur za viktorijske 
priseljence nastopil v imenu vseh tu­
kajšnjih slovenskih ustanov, tudi na­
šega verskega središča v Kew: SLO­
V EN CI SMO DOBILI LASTNO  
T EDEN SK O  Č E T R T IR N O  O D ­
DAJO.

Čas radijske oddaje priseljencev 
iz narodov v sklopu današnje Jugo­
slavije bo sleherni TOREK ZVEČER  
O D ČETRT N A  D E V E T  DO DESE­
TIH. Katerih petnajst minut bo na­
ših, še ni določeno, vsekakor pa bo  
vse leto imela sleherna narodnost 
isti čas, ter ne bo nepotrebnega ča­
kanja in ugibanja.

Prvič bom o slišali slovenski spo-

M;
EMONA ENTERPRISES
P.O. BOX 188, COOGEE, N.S.W., 2034 
Tel. 399 9061 j e l e n a  in a l f r e d  b r e ž n i k

Nudim o Vam najnovejše SLOVENSKE PLOŠČE in KASETE ter KNJIGE

V SYDNEYU so Vam naše plošče in kasete na razpolago tudi pri
sestri Miriam, Slovenski Center sv. Rafaela,
311 Merrylands Road, Merrylands.

V MELBOURNU pa je naš zastopnik z lepo izbiro plošč in kaset
Društvo sv. Eme, slovenska cerkev v Kew.
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red v torek 13. maju. Oddajala »a 
bo redno nova 3ZZ radijska postaja 
pod vodstvom ABC na valovni dol­
žini 1220, med 3AW  in 3KZ.

Premostili smo poskus, da bi last­
ne slovenske oddaje ne im eli. Zdaj, 
ko jo imamo, pa se s skupnimi m oč­
mi potrudimo, da jo ohranimo in 
držimo na zares dostojni višini.

DA RO VI ZA BER N A R D O V  TIS­
KOVNI SKLAD: S 10.—  F ran c  P u r­
gar; $9.—  Stanko A ndrejašič; $8.—  
Slavica B rum ec, Jože M uc; $6.—  
B ernard Z idar, Peter K ošak; $5.—  
E m il Lozej; $4.—  Stane F urlan , 
V era  M am ilovič, F ran c  Danev; 
$3.—  Edvvard G olja, Jože N ovak; 
$2.—  M arija  Leben, Ivanka  Kon- 
telj, V lado Ferluga, Z denka N ovak , 
Janez K ucler, H erm an  Šarkan, L eo­
pold D ejak; $1.—  R ihard  Bogateč, 
Jože T urk , V inko Jager, Ferdo  
G od ler, L eopold  Požar, Silvo P re ­
gelj, Janez P rim ožič, Jože D ekleva, 
Ivan B ratina, A n am arija  C ek, M a­
rija  P lu t, Silva K rčm ar, Štefka T o m ­
šič, L ucija Sulič.

P. ST A N K O  P O D E R Ž A J, IN ­
D IJA : $4.—  A nica  K lek ar (za lač­
ne); $3.—  D ru ž in a  Boelckey, F ran c  
P urgar; $1.—  Janez  Prim ožič.

P. E V G E N  K E T IŠ, A F R IK A : 
$50.—  J. Š. (za lačne); $5.—  M a­
rija  H abor; $3.—  R afaela  B em es 
(za lačne).

P. H U G O  D F L Č N JA K , A F R IK A : 
$205.05 p rostovoljn i prispevki pri 
m isijonskem  film skem  p red av an ju  v 
Kew; $100.—  Ju lka  M rčun; $67.70 
p rostovoljn i prispevki pri m isijon­
skem  film skem  predavanju  v M or- 
wellu; $5.—  F ran ck a  A nžin, A nton  
V erd erb er (za lačne); $4.—  D ružina  
M am ilovič; $3.28 B aily  H ouse; $3.—  
D ru ž in a  Boelckey, S tanko A ndreja- 
šič, F ran c  Purgar; $2.—  J. Čuk.

D obro tn ikom  Bog povrni!

sem več, sam o ihtel sem kaj bridko in občepel na m estu kot kup 
nesreče. Solze so mi pa kar naprej lile iz oči sam e od sebe in  
kapljale na kolena.

A ta m e je za trenutek čisto mirno gledal, potem  je poklical 
v kuhinjo; “M am a, pridi noter!”

Pri priči je bila v hiši, pa je nisem  nič pogledal, kako se drži.
“Poglej ga, mama! Tu ga im ava, tega nesrečnega fanta. Sama  

veš, kako težko si čakala, da bi se mu pamet odprla. T o si do­
čakala, hvala Bogu, pa tudi jaz s teboj. Kaj bova pa zdaj z njim, 
ko vidiva, da se mu je s pametjo oprla tudi hudobija? Hudobija, 
m ama, ali razumeš? Kaj bova zdaj z njim, mama, to ti meni 
povej . . .!”

Tak neznan glas je bil v atovih besedah, da m e je vse bolj 
skelel kot klobase, ki jih je gotovo pustila palica na sedalu. Čez 
in čez m e je skelel, najbolj pa v srcu. M islim , da m ama ni nič 
odgovorila. Pa tudi nisem bil zm ožen, da bi poslušal. V  meni je 
kar naprej kričala tista atova beseda, tako tuja, pa vendar do dna 
razumljiva; “H udobija se mu je odprla . . . H udobija . . !”

Pika!
*

Tako je profesor Drnulje zaključil svoje pripovedovanje. Ko  
sem mu naslednji dan prebral zadnje poglavje, je prikimal, rekel 
pa nič. Jaz sem si že pripravil papir in svinčnik, da bi si zapiso­
val nadaljnje dogodke. Profesor je pa odkimal in rekel: “Že sam 
naslov, kot ste ga dali moji povesti; Pam et se je odprla, m e sili, 
da tu napravim piko. D a se mi je pamet končno na stežaj odprla, 
je bilo zdaj vsestransko znano. K o je to reč tudi naš ata javno  
priznal, je bila res do zadnjega konca dognana. Če bi pa hotel 
pripovedovati, kako sta se od takrat naprej ropkali med sabo 
m oja pamet in hudobija, bi bilo treba nove povesti. Zato rečem  
še enkrat: Pika!”

Priznam, da me je profesorjeva povest čudno ganila. Tudi 
njega samega. M alo da se mu niso orosile oči.

“G ospod profesor! Jutri pridem zopet, pa bova brez odla­
šanja začela novo povest. N aslov že imava: Boj med pametjo in 
hudobijo . . . ”

O dločno je odkim al z glavo in roko: “N e, to pa ne! Tista 
reč je pa tako m oja in božja, da je tudi vam ne bom razodeval, 
kakor vas imam rad. N ak, tega za ves svet ne dam od sebe, p o­
sebno ne, da bi šlo v kakšno povest. Samo z Bogom  se o teh re­
čeh pogovarjam . . . ”

Moral sem se vdati, m ož je preveč odločno zinil. Prijel sem  
ga z druge strani: “N o , naj bo kot pravite, gospod profesor! A m ­
pak pike pri najboljši volji še ne morem napraviti. Saj bi m e bralci 
križali, če bi ničesar več ne zapisal. Vsaj o M iceljnu bodo zahte­
vali, da se pove, kaj je bilo pozneje z njo”.

Profesor se je zamislil.
“N o , pa počakajm o s piko do jutri. B oste pa napisali epilog. 

V idite, zdaj sem zinil eno profesorsko: Epilog! Torej jutri pridite 
po epilog!”

E PIL O G
Kakih dvajset let je poteklo. Bil sem že precej znan profesor, 

ko dobim  povabilo na svatbo. N aš Luš se je ženil. Dali so mu bili 
čez, čeprav sta oba prejšnja Drnuljca živela in bila prilično trdna.

Rad sem  se odzval, čeprav je bilo treba na dolgo potovanje. 
Srečal sem dom a veliko znancev, ki jih leta in leta nisem  bil v i­
del. češnjičeva teta in gostač Tom ažek sta m e bila m enda najbolj 
vesela, ali vsaj tako je kazalo. Podganarjevega strica je že nekaj
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let krila zelena ruša. T iče je izvršil poročne obrede —  bil je za 
patra pri jezuitih. Zelnik pod cesto je zadovoljno redil pet ali 
šest vrst zeljnatih glav.

Prav za prav sem vam včeraj obljubil samo o Miceljnu še 
kaj povedati. N o, dobro. Že dolgo ni bila več M icelj, pa tudi 
M ičica ne: samo še M ica. O če Luka je bil mrtev; od časa do 
časa se je še kar naprej vdajal pijači, nekoč se je hudo prehladil 
in izhiral na jetiki. Janče se je vrgel po očetu —  tako je N eža  
dala dom Mici. Odnekod je pripeljala k hiši novega Žirovca, ki 
je bil vreden največje pohvale.

Seveda sva se z M ico videla. Pestovala je drobno punčko.
“Kako ji je im e?” sem vprašal.
“M icelj”, je rekla M ica in zardela.
“Saj res”, sem rekel, “kako naj bi bilo drugače! Spomini . . .”
“Spom ini . . je pritrdila.
Za nekaj m inut sva se zamislila.
“Ti, gotovo si še huda name, da sem te takrat tako grdo 

nabunkal. N e verjameš, koliko stokratov sem se že pokesal” .
“N ič ni treba kesanja”, se mi je posmejala. “Sam veš, da sem

jih zaslužila. N e verjameš, koliko stokratov si se mi že zasmilil,
ko si jih zavoljo m ene toliko držal . .

Smejala sva se in obem a se je dobro zdelo.
“Torej ti misliš, da je vse pošteno odtehtano in sva oba lepo  

izplačana?”
“N e vem. Skoraj bi dejala, da sem jaz še zmerom tvoja dol- 

žnica. V eš, ti si bil zadnji, da sem mu rekla: Šmenta pa figo. Ti 
si mi izbil to grdobijo. Uhelj se je pa kmalu zacelil”

“N o , hvala Bogu! Zdaj pa jaz tebi nekaj povem . Ti si bila 
zadnja, ki sem ji uhelj pretrgal. T i in atova palica sta mi izbila 
veselje do tega”.

“Pa sem bila tudi prva! Ti pa nisi bil prvi, ki sem mu jaz 
figo pod nos pom olila”.

M icelj je torej po vsej sili hotela, da ostane moja dolžnica.
N ič pravega m i ni prišlo na m isel, da bi ji to m nenje izbil 

—  kakor sem ji takrat izbil šmenta pa figo . . .

( K O N E C )

M E L B O U R N E !
V  priredbi
M L A D IN SK E  SK U PIN E  
verskega centra 
v Kew

bo na soboto 17. M A JA  
v B A R A G O V I D V O R A N I 

PLESNI VEČER

V abljeni vsi 
slovenski m ladinci 
in njihovi starši !
Začetek ob pol osm ih, 
zaključek ob enajstih.
Ig ra  orkester 
m ladih: DRA VA.
V stopnine ni !
Po običajnih cenah 
bodo na razpolago 
brezalkoholne pijače 
in prigrizek.
PRIDITE !

PODPRIM O ZAM EJSKI TISK!

NEKJE JE LUČ je naslov nove 
knjige VINK A BELIČIČA, ki je izšla 
v Trstu in jo imamo že v zalogi. 
Ker je naklada nizka, je njena cena 
$3.— . je pa vredna hranja.

Dobili sm o deset izvodov leto­
šnjih GORIŠKIH M OHORJEVK. Ce­
na štirih knjig je $10.— . je pa samo 
Kobalova knjiga SVETO VNI PO­
POTNIK PRIPO VEDUJE vredna 
vsaj polovico.
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IZPOD SVDNEVSKIN STOLPOV
Fr. Valerian Jenko O.F.M.
St. RaphaePs Slovenc M ission
313 M errjlands Rd., M errjlands, N.S.W . 2160
(Vhod v duhovniško pisarno in stan za cerkvijo!)
Tel.: 637-7147

Slovenske sestre —  frančiškanke Brezmadežne 
St. RaphaePs Convent
311 M errjlands Rd., M errjlands. N.S.W „ 2160 
Telefon kot zgoraj.

•
KRSTI

Eric M arcus Vuchich, VVentvvorthville. Oče E liott, 
m ati D anica, ro jena Brkovec. B otrovala sta R obert 
Vuchich in M arinka R osm an —  M errylands, med 
nedeljsko službo božjo, 13. aprila  1975.

David Gerard Simenčič, Q uakers H ill. Oče K arl, 
m ati Ivanka, ro jena Čeh. B otra sta A leksander in 
M arija  Jeglič —  krst je bil v bolnici v Blacktovvnu, 
21. ap rila  1975.

POROKE

N ick Hudson, rojen v G rčiji, in Marija Milena
IMeterskj, živeča v Petersham -u. Priči sta bila Nick 
Sim unkovich in Pio C erro  —  M errylands, 12. aprila  
1975.

Lanibertus Binkhorst, rojen v G ronau , N em čija, in 
Olga K ovačič, ro jena  v Sestržah, župn ija  M ajšperk 
(pri P tujski gori). Priči sta  b ila  D avid A lan  T ribolet 
in B arbara S ta jdohar —  M errylands, 26. aprila  1975.

NO V GROB je dobilo  pokopališče (Lawn C em eterv) 
v L eppingtonu. V n jem  je našla zadnje počivališče 
kom aj 51 letna JO L A N D A  BARIČ, ro jena N ovak. 
R ojena je bila 25. decem bra 1923. na  Reki. Živela 
je na  Sušaku, pozneje pa več let v  N em čiji. V  
A vstra lijo  je p rišla  m eseca avgusta leta 1961 na  ladji 
“A u re lia” . K m alu  se je  poročila  v M arrickvillu  z 
M ilanom  Baričem . T am  sta  živela nekaj let, potem  
pa si kupila  m ajhno  farm o  v Leppingtonu. Jo landa  
je lani okrog  božiča  začela bolehati. Iskala  je pom oč 
pri zdravnikih , p restala  m nogo pregledov, dokler niso 
končno ugotovili zah rb tn o  bolezen raka. Podvrgla se 
je operaciji, toda tudi to ji ni pom agalo . Bila je 
lepo prip rav ljena  na  odhod v  lepše življenje in je v 
bolezni večkrat prejela  sv. zakram ente. P osebno  zadnje 
tedne je veliko trpela, ven d ar je to trp ljenje  vdano 
prenašala. K ončno je  b ila  m era , določena po božjih  
načrtih , polna: G osp o d ar živ ljenja jo je  okrog  tretje  
ure z ju tra j, v sobo to  19. aprila  1975, poklical k 
sebi. —  Pogrebna  sv. m aša je b ila  oprav ljena  v 
M erry landsu  v torek  22. aprila. N a to  sm o pokojnico

sprem ili v L eppington na pokopališče. —  M ožu in 
ostalim  sorodnikom  tu in v dom ovini naše iskreno 
sožalje. Spom nim o se pokojnice v m olitvi. R.I.P.

M ož pokojnice se iskreno zahvalju je vsem rojakom  
in znancem  za vse izraze sožalja, za cvetje in šte­
vilne druge pozornosti m ed boleznijo  svoje žene Jo ­
lande ter ob njeni sm rti in pogrebu. Bog povrni!

TELO V SK A  PR O C ESIJA  bo na slovenski zem lji, 
45 F errers  Rd., Horsley Park , v nedeljo  25. m aja. 
O poldan bo sv. m aša, nato  pa procesija  po zem ljišču. 
Prosim o narodne  noše, da se te prireditve udeleže. 
Pa tudi ro jak i naj bi prišli v lepem  številu. Če bo 
procesija svoj m alo  podobna naši v dom ovini, je 
odvisno od vas. G o tovo  je treba čim  večje udeležbe, 
saj je procesija  s peščico ro jakov  bolj k lavrna za­
deva. Pri opoldanski maši pred procesijo gotovo 
prejm ite  sv. obhajilo  in tudi o trokom  to naročite. 
Pri m aši in procesiji sodeluje m ešani zbor. T a  dan 
bo zato  v M errylandsu ob 9.30 dop. le tiha maša.

T elovska procesija  sydneyske nadškofije  bo  en te­
den pozneje, v nedeljo  1. junija . V ršila se bo na 
zem ljišču Patrician B rothers College, Flushcom be Rd., 
Blacktovvn. ob 2.30 popoldan . M erry lands spada pod 
blacktovvnski sek tor nadškofije , zato  se bom o te p ro ­
cesije udeležili. K o m u r pa je predaleč, naj se je udeleži 
v o k ra ju , k jer živi.

Z A K L JU Č E K  ŠM A R M Č N E  PO B O ŽN O STI bom o 
slovesno praznovali zadnji dan , v soboto  31. m aja , 
ko  je po  našem  novem  koledarju  p razn ik  M arijinega 
obiskanja. Po večerni m aši ob 7 u ri bo d o  pete lita­
nije M atere božje. Sodeloval bo  m ešani zbor pod 
vodstvom  g. K lakočerja . R ojaki od blizu in daleč 
lepo vabljeni. K er sobotna m aša velja za nedeljsko, 
s tem  že lahko  prisostvujete m aši nam esto  naslednji 
dan.

OBISK IZ  A F R IŠK E G A  M ISIJO N A  bom o imeli 
tudi sydneyski ro jak i in sicer v jun iju  in juliju. V 
A vstraliji se nah aja  nam reč že nekaj tednov  p. H ugo 
D elčn jak  O FM , ki deluje v  a frišk i d ržavi Togo 
skupaj z našim  sydneyskim  posinovljencem  p. Evge­
nom  Ketišem . P. H ugo  se tren u tn o  m udi v M elbournu, 
k je r je že imel nekaj predavanj o svojem  m isijonu.
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S seboj im a tudi film e. Po drugi nedelji v jun iju  
ga p ričaku jem o v Sydney, da  bo tudi nam  kaj zan i­
m ivega povedal in pokazal o svojem  delu in o živ­
ljenju dom ačinov v Togo. D atum  predavanj še ni 
določen. Bodo pa objavljeni v ‘'R afae lu" , ki bo  izšel 
v m aju .

C A N B E R R A  im a m esečno slovensko službo božjo 
ravno na b inkoštno nedeljo , 18. m aja  ob 6. zvečer 
v G arran u . N ato  pa zopet 15. jun ija  (topot bo skoro 
gotovo tam  tudi m isijonar p. Hugo). VVOLLONGONG 
ima slovensko m ašo 8. jun ija  in nato  zopet 13. julija 
(obisk m isijonarja). NEVVCASTLE inia slovensko 
službo božjo na peto nedeljo  naslednji mesec, to je 
29. junija  (ne torej 22., kakor je bilo ustm eno po­
vedano). Prišel bo tudi m isijonar in imel predavanje. 
Več o tem pa v prihodnji številki.

IZ R E D N A  SLUŽBA BOŽJA v M errylandsu bo na 
praznik Sv. R ešnjega T elesa in K rvi (v A vstraliji ni 
zapovedan praznik), v četrtek  29. m aja  ob 7. u ri 
zvečer. Lepo vabljeni.

M A ŠE Z A D U ŠN IC E  po  posebnem  naročilu  d ruži­
ne pokojnega se pogosto v naši cerkvi oprav ljajo  m ed 
tednom  ob 7. uri zvečer. Lepo je, da za priliko 
povabite tudi znance in prijatelje . Še lepše pa bo, 
če naprav ite  pri tem  še en korak  naprej in prejm ete 
pri tej maši tudi sv. obhajilo , ki ga daru je te  za 
pokojnika.

BLA G O SLO V  DOMOV je lepa krščanska navada. 
D uhovnik vam  bo rad ustregel in vam  blagoslovil 
hišo. Spodobi se, da im ate vsaj v glavnem  prostoru  
(dnevna soba) križ ali sveto podobo. Blagoslov ni ne­
kak čar, ki naj bi varoval hišo. Je pa zakram ental 
sv. C erkve, ki naj prebivalcem  in družinskim  članom  
pom aga, da  bi spolnjevali božjo  voljo  in se držali 
zapovedi. O bredna m olitev blagoslova tudi prosi 
Bega, da naj bi bilo v tej hiši “zdravje, čistost, zm a­
govita moč, ponižnost, dobrotljivost in krotkost, po l­
nost postave in hvaležnost do Boga O četa in Sina 
in Svetega D u h a”. B rez resnega prizadevanja d ruž in ­
skih članov za te čednosti in brez redne m olitve v 
hiši bo blagoslov kaj m alo  koristil.

PET PRVIH SOBOT od m aja  do ok tobra  nas spo­
m inja prikazovanj M atere  božje v Fa tim i leta 1917. 
Sydneyski kardinal je naročil, da naj se te sobote 
praznujejo na slovesen način in naj se češčenju M a­
tere božje da m esto, ki m u gre. T e pobožnosti naj 
hi im ele nam en zadoščevati Bogu za  vse žalitve. 
Tudi v M errylandsu bom o na te sobote imeli po 
maši sv. rožni venec, pred  vsako desetko pa bom o 
slišali tozadevno svetopisem sko besedilo. T ako  nam  
nam reč naroča F a tim sk a  M ati božja  po treh o trocih , 
Jacinti, F ran čk u  in Luciji.
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V abljeni ste n a  slovensko 
TELO V SK O  PR O C ESIJO
ki bo v nedeljo , 25. m aja  
v Horsley Parku. Začetek 
s sv. m ašo opoldan, nato  

procesija po zem ljišču.

A vstra lska procesija  pa bo 
I. jun ija  ob 2.30 popoldan 

na P atric ian  B rothers zem ljišču, 
F lushcom be Rd., B lacktown

D
Vsi verni ro jaki ste v ljudno vabljeni na 

Z A K L JU Č E K  ŠM A R N IC
ki bo v M errylandsu na soboto 

31. m aja  c.b 7. uri zvečer.
Sv. m aša in pete litanije.

Sodeluje m ešani zbor.

M A ŠE PO D O M O V IH  v svetem  letu toplo  p ripo­
ročam . M orda boste s tem znova približali sv. m ašo 
kakem u znancu, ki se je od nje odtujil. P rim em o 
je tudi imeti m ašo na dom u kakega bolnika, ki ne 
m ore v cerkev. Posvetujte  se s slovenskim  duhov­
nikom!

ZA B E G U N C E  V V IE T N A M U  smo imeli posebno 
nabirko pri nedeljski m aši v M errylandsu v nedeljo  
20. aprila. D arovi so znesli $100.73. Bog plačaj vsem , 
ki so sodelovali! —  V načrtu  je tudi nekaj škofijskih 
n ab irk  za sirotišnice, za sem enišča, za potrebe em ig­
rantskega dušnega pastirstva, itd. Skušajm o sodelovati 

po svojih močeh! P. V A L E R IJA N

\L{

Letošnja velika sobota v Canberri: Dr. Ivan Mikula 
pred Slovenskim (lomom po blagoslovu velikonočnih 
jedil.
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Z  Vseh Vetrov
V IETN A M  se je podal, Saigon je  ko t zadnji dvignil 

roke in se p redal na  m ilost in nem ilost rdečim  zm agoval­
cem . P o  tridesetih  letih vojne, v ka te ri je izgubilo življe­
nje en  m ilijon  ljudi, m ed njim i 56.000 A m erikancev in 
500 A vstralcev. K oliko tisočev bo pobitih  v  naslednjih  
m esecih “osvoboditve” , si je težko predstav ljati . . .

R avno n a  A N Z A C -dan , petek  25. ap rila , je  avstra l­
ska am basada  zapustila  Saigon. C an b erra  je nečastno 
p ožrla  svoje ob ljube in sto tinam  V ictnam cev, ki so 
delali zan jo  ali im ajo  v A vstra liji svojce, zap rla  po t 
v svobodo. R eporter M ichael R ichardson je poročal iz 
H ong K onga: “V petek  sem  se svoje v lade globoko sra­
m oval . . .”

T ežko je  najti besede k tem  zadnjim  poročilom  viet­
nam ske bede in h ladnosti svobodnega sveta, ki lastne 
svobode ni vreden.

ODSTOP KISSINGERJA, am eriškega zunanjega  m i­
n istra , zah teva jo  nekateri am eriški senatorji po  vsem 
tem , ka r se je zgodilo  v Južnem  V ietnam u in K am ­
bodži. V senatu  m u očitajo , da  je “n ad u t a rh itek t n a ­
črtnega un ičenja Z D A ” . D okazujejo  m u usodne nap ač­
ne poteze z ozirom  n a  politiko  odjuge z ZSSR, dovolje­
nje vključenja rdeče K itajske v V arnostn i svet Z N, 
odk lon  vojaške pom oči Form ozi in Izraelu  te r  p rizna­
nje d ik ta tu re  na  Kubi. “K issinger je v šestih letih uničil 
našo p rip rav ljenost na  vojno te r  spravil v n evarnost našo 
varnost in naše bodoče b lagostan je”, pravijo  kaj glasno 
in odločno.

K d o r je  dobil v  roke knjigo “N one D are  C all it C on- 
spiracy” , ki jo  je napisal G ary  A llen  in je  izšla pred  
štirim i leti v K alifo rn iji, bi tem  očitkom  zlahka  verjel. 
K njiga govori z  o tipljivim i dokazi o ta jn i sili m ogo t­
cev, ki izza kulis od ra  sveta od ločajo  o usodi narodov. 
T udi K issingerja  om en ja  n a  svojih straneh.

E no p a  gotovo vem o vsi: T iste N obelove nagrade 
za  m ir si K issinger res ni zaslužil. Po lom ija  v V ie tna­
m u je  za to kaj zgovoren dokaz . . .

GLAS AM ERIKE je  s prvim  feb ruarjem  prenehal 
s svojo slovensko oddajo , četudi je bil slovenski jezik

eden p rv o tn ih  tega rad ia . Rekli so, da  oddajo  u k i­
n jajo  "iz p roračunsk ih  razlogov” —  pa bi težko 
verjeli, da je A m erika res že tako  na psu, da  se 
m ora reševati s p renehanjem  po lurne dnevne ra ­
dijske oddaje. N a  psu je n a  drug  način —  s popuš­
čanjem  v vseh pogledih. M orda  ni zgolj slučaj, da  
je  bila ukinitev  izvedena prav v času, ko je b ilo  na ­
javljeno, da bo predsednik F o rd  obiskal Ju g o s la v ijo .. .

K am panja, ki so jo za rešitev G L A SA  A M E R IK E  
pričeli am eriški Slovenci ter so bili van jo  zajeti tudi 
slovenski predstavniki v K ongresu in m noge odlične 
am eriške osebnosti, je žal osta la  brezuspešna. Sem 
že zadn jik ra t zapisal, da  današn ja  po litika  p rija teljstva  
ne pozna. T udi am eriška nam  zlasti zadnji čas p rinaša  
razočaran je  nad razočaran jem  . . .

ZDAJ ŽE VES SVET VE, da bodo poletne olim pijske 
igre leta 1980 v M oskvi, kak o r je končno odločil 
o lim pijski m ednarodni odbor. N ekateri celo pravijo , 
da  je bila odločitev eden zadnjih  vplivov N ixona, k! 
je hotel ustreči Brežnjevu in je zato  opustil podporo  
Los A ngelesa kot bodoče olim pijsko m esto.

Rusi že zdaj ob ljub ljajo  športnem u svetu in  vsem 
tu jim  udeležencem  “znano rusko  gosto ljubnost”. 
K ljub tem u pa se športn ik i tudi že zdaj sprašujejo, 
če m ed to  “gosto ljubnost” spada tudi resn ična 
športna  svoboda, ko t je to  običaj pri tak ih  m edna­
rodnih prireditvah. M ed svetovnim i športn ik i so tudi 
begunci iz raznih kom unističnih držav, ki danes 
zastopajo  v športu  svoje nove dom ovine. K o t tu ­
ristom  bi jim  bil vstop v  Sovjetsko zvezo zabra- 
n jem  —  jim  bo dovoljen ko t športnikom ?

Bom o videli. Sicer je pa  do leta 1980 še dolga 
d oba  in bogsigavedi kaj se bo še skuhalo  do tak ra t 
na  tem  božjem  svetu . . .

TOLIKO JE G OVORA in p isan ja  o sončni e n e r­
giji, ki naj izpodrine olje. A m eriška G enera l E lec­
tric Co. bo  to  leto  v poskusne nam ene že ogrevala 
in tudi h lad ila  (!) svoje V esoljsko tehnološko sre­
dišče s sončno energijo  nam esto  z oljem  kot doslej.

VIKTORIJSKIM  SLOVENCEM  
NO RTH  M ELBOURNE,
189 Boundarj Road, 329 6144
M ALVER N,
1382 High Street, 50 4720
SP R IN G V A L E -D A N D E N O N G ,
505 Princes Highway, N oble Park, 546 7860 
M ENTO NE,
3 Station Street, 93 2460
FRAN K STO N ,
232 Cranboume Road. 781 2115

NA USL U G O  V ČASU ŽALOVANJA

TOBIN
BROTHERS

funeral
direetors
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N am eravate po tova ti skozi Italijo in ob iskati R IM ?
V R IM U  sta Vam po zmernih cenah na razpolago dva slovenska hotela:

Hotel BLED in  Hotel DANIELA
Via S. Croce in Gerusalemme, 40 Via L. Luzzatti, 31

00184 —  ROM A (Tel. 777102 in 7579941) 00185 —  ROMA (Tel. 750587 in 771051)

Lastnik: V inko Levstik  

Zmogljivost: 8 5  sob, 150 ležišč. V se sobe im ajo lastno kopalnico, telefon in ostale m odem e 
udobnosti. Postreženi boste v novi slovenski restavraciji. Osebje je pretežno slovensko. 
Počutili se boste res domače. 

D O B R O D O ŠL I!

Le kako so bo obneslo? Strokovnjaki na  tem  polju  
kljub tem poskusom  kar ne verjam ejo , da  bi bilo 
m ogoče pred  koncem  tega stoletja  tako  izpopolniti 
u porabo  sončne top lo te , da  bi jo lahko  uvedli v 
širšo uporabo.

RIM JE ZA SVETO LETO obiskala v začetku 
aprila  tudi večja skupina slovenskih rom arjev . M ed 
skoraj 300 rom arji so bili vernik i z Bleda, Slovenske 
B istrice, Žirov, V elikega dola, Po ljan  in T rate , p ri­
družili p a  so se jim  tudi koroški Slovenci iz okolice 
C elovca. Papež jih je sprejel in pozdravil n a  dvorišču 
sv. D am aza.

JERUZALEM  je im el letos za  veliko noč kot ob i­
čajno  rom arje  iz razn ih  k rajev  izraelske države ter 
vsega sveta, n jih  število p a  je bilo znatno  m anjše kot 
druga leta. V zrok je iskati v svetovnih razm erah , ki 
so se prav  ta čas precej poostile  in za po tovanje 
niso ravno najbolj p rik ladne. Pač pa je v Jeruzalem u 
kar m rgolelo Judov: krščanska velika noč  je nam reč 
letos soupadla z judovskim  prazn ikom , ki je privabil 
judovske vernike v “sveto m esto” . So p a  vsi obredi, 
tako  judovski kot krščanski, potekli v m iru  in redu.

“PACIENTO V”, ki jih oblast iz političnih  vzrokov 
pošlje  zdrave v um obolnice, je  v R usiji več tisoč. T ako 
je v G enevi v Švici na  konferenci m ednarodne ustano­
ve “A m nesty  In tern a tio n a l” izjavila  D r. M arina Voi- 
khanskaya, ki je bila svoj čas uslužbena ko t psih iater 
ene leningradskih  um obolnic. V sak izobraženec, ki ni 
stoodsto tno  v  v rstah  partije , je nevaren. O blast se zave­
da, da  danes zve h itro  tudi svet izven Rusije, če ga p o ­
kličejo p red  politično sodišče in zapro . Z ato  se zadnja 
leta K rem elj poslužuje druge taktike: izobraženca p ro ­
glasijo za  neum nega te r  ga strpajo  v um obolnico , k jer 
naj b rez  vsakih  osebnih pravic žalostno  konča v pozabi. 
M očna zdravila  bodo še tak o  zdravega človeka res km alu 
zm ešala . . .

Je pa  zdravnica  V o ikhanskaya om enila, d a  večina 
ruskih psih iatrov  p o zna  te slučaje in n a  tihem  pom a- 
Sajo, da tak  “b o ln ik ” ne jem lje  preveč zdravil. So p a  
pod skrbnim  očesom  tajne  policije  in z  vsem  “zdrav lje ­
n jem ” tem  nesrečnim  “b o ln ikom ” ne m orejo  prizanesti.

PODOM AČENJE CERKVE lahko  im enujem o od­
redbo papeža Pavla V I., d a  dobi Sudan, ki je bil 
doslej razdeljen v  apostolske v ikariate , svoje rezi- 
dencialne škofe (pet po  številu) in dva nadškofa. P rav  
take in podobne sprem em be so ena osnovnih zahtev 
evangelizacije. C erkev v Sudanu je vzelo 130 let, da 
je prišla  do te stopnje razvoja, čeprav je m ed 19 
m ilijoni prebivalcev danes še kom aj 680.000 ka to li­
čanov.

V tem eljih sudanske C erkve so tudi slovenski kam ni: 
m ed prvim i m isijonarji v  teh  k ra jih  je bil Slovenec 
dr. Ignacij K nob lehar iz Škocjana na  D olenjskem , ki je 
leta  1847 s skupino m isijonarjev iz A leksandrije  od­
potoval proti jugu. Po vrnitvi obolelega škofa in 
sm rti naslednika je m o ral prevzeti celo vodstvo m isi­
jona. Še več Slovencev m u je p rišlo  na  pom oč, m ed 
njim i tudi nekaj laikov, ker je  m isijon po treboval 
obrtnikov.

K noblehar je bil poleg m isijonarja-p ion irja  tudi 
priznan strokovnjak  za  raziskovanje tu jih  k u ltu r ter 
je ko t prvi' belec p rodrl v neznane pokra jine  južno  
od  Sudana. Svoja odkritja  je opisal v  knjigi “P o to ­
vanje po  Beli reki” .

TEL. 47-2363 TEL. 47-2363

STANISLAV FRANK
74 Rosewatcr Terracc, OTTOW AY, S.A., 5013

LICENSED L A N D  AG ENT: 
osreduje pri nakupu in prodaji zemljišč in h

3ARILNE POŠILJKE v Jugoslavijo posredu 
redno in po zmerni ceni.

ERV1CE ZA LISTINE: napravi vam razne c 
kumente, pooblastila, testamente itd.

ROJAKI! S polnim zaupanjem se obračajte na n 
v teh zadevah!

TEL. 47-2363 TEL. 47-2363
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KOTIČEK NAŠIH MALIH

SLOVENSKIM  M ATERAM

M ATERA M  SLOVENSKIM  
ZA D A N A ŠN JI G OD  
M NO G O  ZDR AVJA , SREČE 
VOŠČI M L A D I ROD.

E N A  SA M A MISEL  
GORKA N A S PREŠINJA  
EN A  SA M A ŽELJA,
ČISTA KOT SVETINJA:

NA J LJUBEZEN VAŠA  
VEKOM AJ ŽIVI 
IN  SLOVENSKI ZEMLJI 
BLAGOSLOV ROSI!

MIRKO KUNČIČ

NA ŠA M AM ICA . —  M am ico im am o sam o eno. Ne 
sme nam  biti vseeno, če je z nam i zadovoljna, ali pa 
ji delam o skrbi. Saj nas im a tako  rada. Vse bi sto rila

za nas, nobena ura ji ni prezgodnja in prepozna. Mi
pa tako  m alo  m islim o nan jo  in n jeno  ljubezen. K om aj
enkrat na  leto, na  M A T E R IN S K I D A N , se spom nim o 
na njeno žrtev. Z ato  naj bo vsak naš dan spom in na 
m am ico, za ka tero  zvečer dodajm o  m olitvico, naj jo 
Bog še dolgo ohran i zdravo in veselo. —  Majda Bizjak, 
13 let, Adelaide, S.A.

DR AG I O TRO CI!
Tri marljive otroke vam predstavljam danes, ki 

- 'n ;n : 2n spoštovani družini Ivota BAVČAR
in Doroteje r. Brecelj, Fairfield (Sydney). N a levi je 
enajstletni B O G D A N , na desni trinajstletna M IRJAM, 
v sredini pa devetletna JU D IT A . Vsi trije so rojeni 
v Sydneyu in jih je krstil slovenski d u t ^  nik v Pad- 
dingtonu, slovenski jezik pa jim odlično teče.

Mirjam obiskuje farno šolo  v Fairficldu (2nd Form), 
pri pouku klavirja pa je že dosegla tretjo stopnjo. 
Bogdan obiskuje šesti razred v Patrician Brothers 
College. Lansko leto je bil najboljši učenec v razredu 
in upa, da bo tudi letos. M ed športi ima najraje
tenis in plavanje. Najmlajša Judita pa obiskuje tretji
razred osnovne farne šole Naše Rožnovenske Gospe, 
tudi v Fairficldu, v prostem času pa kaj rada plete.

Vsi trije Bavčarjevi so redni učenci slovenske so­
botne šole našega verskega centra v M errjlandsu ter 
pogosto nastopajo pri naših verskih in narodnih pri­
reditvah. Mirjam bere tudi berilo pri slovenski maši. 
Nedavno se je pridružila celo cerkvenemu pevskemu 
zboru, kjer njena mama in stara mama že dolgo let 
prepevata.

Bavčarjeva družina je doma iz Ajdovščine, kjer je 
bila na obisku leta 1971. Tedaj so otroci prvič sre­
čali svoje stare starše (po mamini strani) in številne 
druge sorodnike. M orda se spominjate spominov, ki 
so jih objavili v Kotičku po vrnitvi \ Avstralijo.

Vsekakor vsem trem čestitam o k uspehom in jim 
želim o, da bi še naprej ostali zavedni Slovenci. Bog 
daj, da bi Kotiček lahko objavil še dosti slik naše 
mladine, ki nam je v tak ponos kot so nam Bav­
čarjevi otroci. Starši zares zaslužijo naše iskrene 
čestitke!
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CA RIN A, QLD. —  N aša M A TIC A  M R T V IH  res 
neum orno  narašča. K om aj sm o sprem ili k večnem u 
počitku našo  “m am o” —  gospo P lut, že je našo 
brisbansko skupnost zopet prizadelo. P. V alerijan  je 
v zadnji številki objavil poročilo  o sm rti m ed nam i
splošno znanega ro jak a  Jožeta Č arm ana. V n a jb o lj­
ših m oških letih —  53 let je imel —  je odšel od 
nas. Po dobrih  17 letih se je prid ružil svoji prvi ženi 
Pavli, ki je tak ra t na tragičen način prem inula v 
nesreči. D ragi Jože, naj Ti bo  lahka avstralska 
zem lja !

Lepo je bilo, da je bil ob sm rti ravno m ed nam i
dr. M ikula  in je skupno z dom ačim  župnikom  opravil
pogrebne obrede. V u rah  žalosti je dom ača beseda 
še več vredna in zares tolažilna.

K ot poverjenik za  M ohorjeve knjige sem obenem  
z razpečanjem  teh  n abral tudi nekaj naročnine za 
M ISLI. Pism u p a  p rilagam  tud i nekaj ugank, če jih 
boste m o rd a  ob priliki m ogli porabiti.

Slovenske pozdrave vsem bralcem ! —
Janez Primožič.

H vala za  pom oč pri nab iran ju  članarine! Vse v 
redu prejel in vpisal. T udi od ugank bom  ob prilož­
nosti kaj porabil. —  U rednik.

CANBERR A, A.C.T. —  Bojim se, da mi bo kdo 
oponesel, da se prepogosto oglašam  o našem  can- 
berrskem  društvu. Pa k a r ne  m orem  iti m im o, ne  da 
bi spet vsaj m alo  z a m ija v k a l. . .

T opo t m oram  povedati, da  sm o imeli v Slovenskem  
dom u krasno slovensko razstavo. Z bral in ured il jo  
je prav um etniško naš neum orni Stanko Ozimič. K ot 
sem slišal, sta bila on in n jegova soproga na delu 
nepretrgom a 22 ur. O bčudoval si lahko  vezenine, lesene 
izdelke in vseh drugih  slovenskih stvari je bilo na  
izbiro. Posebej naj om enim , da  nam  je S.D.M . za 
razstavo posodilo številne slike raznih slovenskih k ra ­
jev, ki so zelo poživile dvorano. Stanko je um etniško 
izdelal tudi grbe posam eznih  slovenskih mest. R az­
stavljena je b ila  lepa zbirka “m in i” narodn ih  noš —  
seveda pa tudi živih “m axi” noš ni m anjkalo , saj 
so bile za o tvoritev v uporab i prav  vse canberrske 
narodne noše in še m elbournske sestre so nam  prisko­
čile n a  pom oč.

Rastava je bila o tvorjena na  veliko soboto (29. 
m arca) ob dveh popoldne. Ob treh  so fan tje  v  n a ­
rodnih nošah pripeljali dr. M ikulo, ki je v D om u 
blagoslovil velikonočna jedila. Sledila je o tvoritev  “po- 
kušanja slovenskih v in” , ki ga je bilo nad dvajset 
Vfst, razstavljenih  pa nad  160 steklenic. Sredi dvorane

Del naše canberrske narodne razstave

je bila razstavljena prava slovenska preša, pred D o­
m om  pa je v kratkem  času zraste! za čas razstave 
pravi slovenski v inograd, zakoličen in zasajen. Sredi 
t r t  je veselo k lopotal štajerski klopotec.

V elikonočna nedelja  je spet prinesla pokušan je  vina, 
pa tudi tekm o z dom ačim  pecivom : potic , to rt, šar- 
keljnov in podobnih dobro t je bilo na  pretek. Iz­
b irali sm o ob dveh popoldne, nato  je sledila lic i­
tacija. M oram  povedati, da so najboljše stvari p o ­
brali M elbournčani: imeli sm o nam reč  goste iz M el­
b o urna  in Sydneya. U pam , da so bili pri nas zado­
voljni.

T o našo velikonočno “klobaso treh  dn i” sm o “za ­
špilili” v ponedeljek z dom ačim  plesom . “V inska 
trgatev” smo rekli taki veselici dom a. N ad  plesiščem  
se je razprostiralo  ogrodje, prepleteno z vinsko trto

M ELBOURNSKI SLOVENCI!
Kadar potrebujete TAX I TRUCK

za selitev in podobno, ];
se boste z MAKSOM HARTM ANOM

po domače pomenili za čas prevoza, !;
delo pa bo opravljeno dobro '!

in po konkurenčni ceni.
Kličite čez dan: 311 6366 

RAPID TRA NSPO RT SERVICES PTT. LTD. j
(vprašajte za Maksa Hartmana!) !;

Ob večernih urah >
kličite M aksovo številko doma: 850 4090 I
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VAŠA DOMAČA TURISTIČNA AGENCIJA

SLOVENIJA 
TRAVEL CENTRE

Vam  nudi tudi letos po izredno nizki ceni polet 
M ELBO U RNE —  SY D N E Y  —  LJUBLJA NA z odhodom  dne 29. maja 
ter vrnitvijo dne 26. avgusta LJUBLJA NA —  SY D N E Y  —  M ELBOURNE

Rešujemo vse potovalne probleme za obisk dom ovine ali drugih delov sveta.
L  nami se morete pogovoriti v domačem jeziku glede raznih potovalnih informacij, glede 
razervacij, potnih listov in viz. Obrnite se na nas po telefonu, pismeno ali z osebnim obiskom  

naše pisarne. Kadi in hitro Vam bom o ustregli.

SLOVENIJA TRAVEL CENTRE 
Ivan Gregorich

Čez dan (poleg I. Gregoricha): Po urah:

Paul Nikolich, Nada Nakova, Ivan Gregorich,
72 Smith Street, 1044 Doncaster Road,
Collingwood, 3066, Vic. East Doncaster, 3109, Vic.
Tel. 419-1584 - 419-2163 Tel. 842-1755

in obloženo z grozdi (tudi steklenice “tekočega grozd ja” 
so visele m ed njim i). Policaj Cefizelj je sk rbno  pazil 
in vsak ta t je drago p lačal, ka r je nad glavo u k ra ­
del —  če je bil seveda pri kraji ujet.. T udi “zap o r” 
sm o im eli v k o tu  dvorane, iz ka terega so se m orali 
a re tiranc i odkupiti, če so hoteli zopet uživati svobodo 
dom ače zabave.

L epo vse pozdrav lja  —  Joža Maček.

RING W OO D, Vic. —  Bila je lepa nedelja  zgodnje 
jeseni, 13. aprila . N a  n jeno  sončno popoldne sm o se

Urarsko in zlatarsko podjetje: !;
'j ALEXANDER WATCHMAKER & JEWELLER

31 Tke Centre, Seven Hlfls, N A W .
!| (nasproti postaje) !;

Telefon 622-1408■ .
!| vam nudi 20% popusta na vsa popravila ur I
I in zlatnine (Sest m esecev garancije) in 5% na j!
' vse nakupe. Engraviranje imen brezplačno. ;!

s H A N D M A D E  JE W E L L E R Y  j!
j; D E S IG N E D  A N D  M A D E  ;!
|| IN  O U R  O W N  W O R K R O O M  \\
j! Sydneyski rojaki, pridite in se sami prepričajte
; o ugodnih pogojih. ;>

!; Priporočata se 1;
Edvard in Krirtna ROBNIK

zbrali na  slovenski zem lji PL A N IC A , Springvale. K ar 
lepo število m ladine in vsi veselih obrazov: srečanje 
Slom škove šole v Kew in pa učencev slovenske šole 
Springvale. S teni v zvezi pa seveda tudi srečanje 
staršev. P iknik  in pol za  vse!

O trokom  v veselje sm o priredili različne tekm e. 
N ajzanim ivejša je bila “tek v vrečah” , k je r je T an ja  
V arglien iz slovenske šole Springvale odnesla vse tri 
nagrade. Pri drugi tekm i je  tudi zm agala  naša šola: 
K lavdij E rzetič  je “pojedel” prvo nagrado  —  prvi je 
pospravil jabo lko  v svoj želodček. O troci so se p o ­
skusili tudi v m oči. E k ipa K E W  : SP R IN G V A L E  je 
vlekla vrv, da  je  bilo sm eha na pretek . Zm agal je 
pa zopet Springvale.

Zdi se m i, d a  je Springvale odnesel vse prve n a ­
grade, ke r so bili tu otroci pač dom a. V edno je lažje 
igrati n a  svojem  igrišču, p ravijo  športn ik i. K adar 
bom o imeli zopet kako srečanje, pa bo gotovo zm agala 
Slom škova šola vsaj n a  tram po linu , tako  so se to  ne­
deljo  “vadili” na  njem .

A veselili se niso sam o otroci. T udi odrasli smo 
se poskusili, tak o  očetje kot m atere. Pri tem  pa je 
prvo n agrado  odnesel KEW . Springvalečani so  bolj 
počasni, zato  pa trdni in vztrajni.

T udi za  želodce je bilo dobro  preskrb ljeno . N ap o l­
nili sm o jih  in zalili, a  vedno  je  bilo treb a  otroke 
klicati skupaj, ke r so v veselju pozabili na  jed. 
Z nam enje , da so se res dobro  zabavali. N aj tu  do­
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stavim , da se je očividno dobro  zabaval tudi p. Stanko 
s svojo fo tografsko  ap ara tu ro , posebno pri tram p o ­
linu.

Z ahvalju jem  se vsem , ki ste om ogočili to veselo 
srečanje, zlasti D R U ŠTV U  SV. E M E  in D R U ŠT V U  
M A T E R  SP R IN G V A L E , ki so skupno s sestram i p ik ­
nik organizirale. N o, da ne bom  krivična: tudi naši 
m ožje-očetje so bili zelo priročni pri vseh pripravah. 
Pohvaliti m oram  tudi m lade m uzikante, ki so nas 
zabavali z veselo dom ačo glasbo.

N aj za konec om enim , da sm o bili to popoldne
deležni tudi obiska p redstavnikov Slovenskega društva 
M elbourne, ki so se v p rija teljskem  razgovoru z odbor­
niki P lanice menili o m edsebojnem  sodelovanju.

Lepe pozdrave vsem  z željo, da bi bilo še več
takih veselih popoldnevov. —  Lucija Sm ec, učiteljica 
slovenske šole Springvale.

\1E R R Y L A N D S, N .S.W . —  V edela sem , da  bodo 
B risbančani kaj poročali o svojem  p raznovanju  ob let­
nice d ruštva in gostovanju  m lad ih  m uzikan tov  iz Syd- 
neya. N apisati m oram , da niso bili sam o m uzikanti, 
am pak  tudi m e -— n jihove m am e —  lepo sprejete. Z ato  
je naša  dolžnost, da  se ro jakom , ki so nas v Brisbane 
gostili, vozili in p renočili, res iz srca zahvalim o. Vsem  
sm o hvaležne za  trud  in  p rijaznost. M e sm o bile vse
zadovoljne —  up am o , da  tudi oni.

Sm eha in dobre  volje zares ni m anjkalo . D a sm o 
šle Sydneyčanke v daljn i B risbane krave m olst, gotovo 
ni k a r  tako. Od sam ega sm eha so nas skoraj pozabili

odpeljati na  letališče. T am  sm o pa ženske še bratovšči­
no pile in B risbančanke so se resno bale, da bom o vsi 
skupaj prišli z vrčki v roki n a  prvo  stran dnevnika . . . 
Poročilo  pravi, da  je m oral m enda gospod C uderm an  
za  dva tedna na  bolniško, tako  je plesal rašpo  z  eno 
izm ed nas. Res nas je bil sam  sm eh in ostalo  n am  je 
sto  spom inov.

Očetje v Sydneyu so bili p a  ka r zadovoljn i, da so se 
n as za  nekaj časa znebili in ostali dom a sam i z  d ro ­
bižem . Sam o gospod M ram o r je dobil grajo  štiriletnega 
sinka, da n e  zna skuhati tako  dobre  kave k ak o r m a m a .. . 
D rugače pa je bilo vse v redu.

Se enkrat našim  brisbanskim  ro jakom  hvala  za  go­
sto ljubnost in lep pozdrav  od m uzikan tov  “M avrice” 
te r  njihovih  m am ic! —  A . Stariha.

R O JA K I V SY D N EY U !

Kadar potrebujete kakovostni pouk za vožnjo 
osebnega avtomobila ali tovornjaka,

se z zaupanjem  obrn ite  n a  našo

Y ADR AN AVTO-ŠOLO
L astnik F ran c  Čuček V am  je vedno na  razpolago. 
Pokličite ga telefonsko na številki 624-5538.

20 PREM IER ST., TOONGABBIE, N.S.W .

PA U L  NIKOLICH

PHOTO STUDIO

V A R D A R
108 G E R T R U D E  STREET, FITZROY  

M ELBO U RNE, VIC.
(blizu je Exhibition Huildingl

TELEFON: 41-5978 PO UR AH : 44-6733

IZDELUJEM O  prvovrstne fotografije: 
svatbene, družinske in razne.

PRESLIKAM O ali POVEČAM O trnobele  
ter barvne fotografije.

POSOJAMO BREZPLAČNO SVATBENA  
OBLAČILA.

Pri na« dobite tudi poročne vence in cvetje 
ter ostak  svatbene potrebščine.

Odprto ob sobotah in nedeljah od 10— 7, 
druge dneve od 10— 5.

SPREJEM AM O T U D I BREZ PREDČASNEG A OBVESTILA!
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AFRIŠKA U G A N K A  
Tako jo imenujemo zato, ker jo je prinesel p. 

H ugo Delčnjak iz Afrike. Našel jo je v šolskem listu 
katoliške dekliške gimnazije in jo je iztuhtala ena izmed 
afriških deklet. Takole se glasi:

Mama je dala svojemu sinčku dva vrča. Eden je 
držal točno pet litrov. drugi pa točno tri litre. Poslala 
ga je k vaškemu studencu z naročilom, da ji mora 
prinesti točno štiri litre vode.

Fantiček se je sicer m alo čudil, zakaj mora vzeti 
oba vrča s seboj, ko bi petliterski zadostoval za 
mamino naročilo. Vendar je ubogal. Upal je, da bo 
našel pri studencu kako litrsko posodo in nameril 
vodo, pa ni našel ničesar. Zato je bil prav vesel, 
da je prinesel oba vrča s sabo. M alo je razmišljal, 
potem pa nameril štiri litre vode in z njo veselo  
prižvižgal dom ov.

Kako neki je odmeril štiri litre s svojima dvema 
vrčema? To je pa tisto, kar mora rešiti —  ugankar.

TEŽKA U G A N K A  
N o, pretežka ravno ni, ima pa z uteži opravka in 

že zato zasluži gornje ime. To uganko mi je zastavil 
p. Stanko —  kje jo je pobral, bi ne vedel povedati. 
Ta pa se glasi takole:

Tehtnico imaš in osem uteži. Sedem od njih ima 
enako težo, ena pa je za spoznanje težja: vendar ne 
d o \o lj. da bi to m ogel čutiti in uganiti z rokami. 
Moraš se torej poslužiti tehtnice.

Težava je v tem, ker smeš tehtati samo dvakrat, 
ne večkrat.

Zdaj pa ugibaj, kako boš z dvakratnim tehtanjem  
spoznal, katera je težja utež. Težka uganka?

Ker so “vse dobre stvari tri” , kakor pravi slovenski 
pregovor. bom gornjima ugankama dodal šc POSET­
NICO . Poslal mi jo je .lanez Primožič iz Queens- 
landa. Ta pa se takole bere:

G. ZVO NE KIJ

Kuj je ta gospod po poklicu?

Rešitve pošljite najkasneje do 31. maja na ured­
ništvo. Med tistimi, ki bodo vse tri uganke pravilno 
rešili, bo žreb določil nagrajenca. Pa obilo sreče pri 
teh treh orehih!

M ELBOURNSKI ROJAKI

Potrebujete morda priznanega TOLMAČA za 
sodišče ali kako drugo važno zadevo?

Obrnite se z zaupanjem  
; na rojakinjo JEAN SLUGA!

48 SMITH STREET Telefon:
l ALPHINGTON, Vic., 3078 49-4748

4i-639i

REŠITEV APRILSKE KRIŽANKE  
Vodoravno: 1. G olgo ta; 2. ol; snaha; se; 3. Sostro; 

STD; 4. A bel; dveri; 5. a liansa; 6. ocvreti; 7. ZD A ; 
A dm (odum ); Isa; 8. oder; avli; 9. ban; očaram ; 10. 
napadem . —  Navpično: 1. osa; zob; 2. globa; oddan; 
3. os; Selca; ena; 4. L(ev) N (ikolaj) T(olstoj); livar; 
op.; 5. garda; rdeča; 6. oho!; vnem a; A (nno) D (om ini); 
7. ta; sesti; v rt; 8. astra; islam; 9. Edi; aim.

Rešitev so poslali: Jože G rilj, L idija  Čušin, Janez 
T urk , V inko Jager, Ivanka Ž abkar, A lb in  D rašček. 

Izžreban  je  bil Janez  T urk .

IZ LJUBLJANSKEG A “PAV LIH A ”:
0  Živel prvi m aj, p raznik  vseh političnih delavcev, 
družbenih  delavcev, kulturnih  delavcev, prosvetnih de­
lavcev, zdravstvenih delavcev, strokovnih  delavcev in 
delavcev!

0  Prvi m aj je bil tudi letos dela prost dan. Če bi 
delali, bi ustvarili še večjo izgubo.

0  Doživeli smo čudež tehnike! P ro ti vsem  pričako­
vanjem , m im o prizadevanj vseh stanovalcev in brez 
vsake pom oči je po dveh letih naše dvigalo spet za­
čelo delati.

$  Babica pripoveduje o trokom  zgodbo in konča: 
"In  potem  je vse tako  bogato  obrod ilo , da  so na­
stopili hud i časi.”

STE Z A V A R O V A N I ZA SLUČAJ BOLEZNI?

Za ZDRAVNIŠKO 
in BOLNIŠKO ZAVAROVANJE
(M edical and Hospital Benefits) 

in po želji tudi za
ŽIVLJENJSKO (Life Insurance) 
Vam je na razpolago

HI BE RN I AN 
S 0  CI E T Y

Družba je registrirana pod Friendly 
Societies Act o f  Victoria kot podporna 
katoliška organizacija, ki ne išče 
dobička. Je od oblasti priznana po 
National Health Act in m orejo člani 
prejeti tudi vse vladne dodatke 
(Com m onwealth Government Hospital 
and M edical Subsidies).
V  Melbournu morete izpolniti prijavnico 
in plačevati tromesečne obroke v slo­
venski duhovniški pisarni. Tudi v 
Sydneyu Vam more dati vse infor­
macije slovenski duhovnik.

299 La Trobe Street, 
MELBOURNE, Vic. 3000 
Tel. 67-7345
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Se letite naučiti t k M avto?

ŠOFERSKI POUK
Vam z veaeljem nudi

"FRANK’S 
AVTO SOLA"

32 THE BOULEVARD, FAIRF1ELD WEST, 2165 
NAW.

TELEFON: 72-1583

“M islim , da sem  se m ožu nekaj zamerila”. 
“Po čem  pa to sklepaš?”
“ Že pol leta ga ni dom ov . . . ”

S Y D N E Y Č A N I!

K adar imate krstitke, svadbo, obletnice, družinski 
p ra z n ik . . .  in potrebujete godbo, se obrnite na:

“ Š E R N E K O V  K V A R T E T ”

Dogovorite se s Štefanom:
Tel: 521 2671.

SLOVENSKO MIZARSTVO
se priporoča melbournskim rojakom 

za izdelavo kuhinjskih omar 
in drugega pohištva

po zmerni ceni.

Telefon: 
45 7275

1

FRANC ARNUŠ 
76 Beverley Road, 
HEIDELBERG. Vic.

Sydneyčanf t 
Za izdelavo kvalitetnega pohištva po naročilu: 
za kuhinje, spalnice, dnevne sobe, pisarne, tiso* 
vine itd. se obrnite na naša rojaka Bruna Bolko 
in Stanka Slokar, lastnika podjetja:

P R I M O R I E
FTY. LTD.

320 Marion St., Bankstown, N.S.W.
Telefon 709-4989 

Vprašajte za “quote”!

VASA PRVA 
TURISTIČNA AGENCIJA
Vam more nuditi odlične ugodnosti in najniije cene 
za vse vrste potovanj, za skupinska potovanja pa Se 
posebne popuste.

0  MI vejamo tudi dnevna potovanja v Slovenijo ali katere koli dele sveta!

POSLUŽUJTE SE VASE POTNIŠKE AGENCUE

t  i m i  ■

72 Smith Street, COLLINGWOOD, Melbourne

POSLUJEMO VSAK DAN, TUDI OB SOBOTAH, OD 9. —  1. URE.

TELEFONI: 419-1584, 419-2163 — Po urah: 44-6733, 842-1755
V uradu: P. Nikolich, Nada Nakova, M. Nikolich in I. Gregorich


